



त्यौहार नजदीक आने पर सक्रिय नहीं हो रहा फूड सेफ्टी विभाग, घेवर बना जानलेवा

# सो रहा फूड सेफ्टी विभाग, घेवर खाकर 100 बीमार

दुकान पर जाकर लोगों ने किया हंगामा, तो पुलिस और फूड एंड सेफ्टी विभाग ने मौके से लिया सैम्पल

**समाचार गेट/कविता फरीदाबाद।** दीपावली और रक्षाबंधन जैसे त्यौहारों में मिलावटी मिठाई तैयार करने के लिए यह लोग कटीब दो महीने पहले से जुट जाते हैं। मिठाई में इस्तेमाल किये जाने वाले खोबरे की बड़ी खेप उत्तरप्रदेश और आसपास के जिलों से यहाँ आनी शुरू हो जाती है। सीमाओं के अलावा शहर के विभिन्न चौक चौराहों पर पुलिस की चौकसी रहने के बावजूद मिलावटी खोबरे, पनीर और अन्य चीजें मिलावट खोरों के ठिकानों तक कैसे आसानी से पहुँच जाती है, यह सभी को समझ से दूर है। पुलिस की तरफ से एक आध बार ही इन मिलावटी चीजों को रास्ते में पकड़ा जाता है।



(मुकेश मिश्रान भंडार के बाहर मिलावटी घेवर के संग लोग; फोटो ओमप्रकाश पंचाल)



(चिकित्सक से देवाई लेने के लिए क्लीनिक में लगी लोगों व बच्चों की भीड़; फोटो ओमप्रकाश पंचाल)

वहाँ दूसरी तरफ सरकार ने खाद्य सामग्री में मिलावट करने वालों की लगाम कसने के लिए अलग से फूड सेफ्टी अधिनियम का गठन किया था। लेकिन यह विभाग दीपावली अथवा अन्य त्यौहार नजदीक आने के बाद ही नौद हो नहीं खुली, जिसके कारण तिगांव इलाके में एक मुकेश मिश्रान भंडार नामक दुकान पर लोगों ने हंगामा कर दिया। पुलिस अधिक बच्चे बीमार हो गए। जिस पर फूड एवं सेफ्टी विभाग ने जांच के लिए घेवर का सैम्पल जांच के लिए भरा है।

जिसके कारण तिगांव इलाके में एक मुकेश मिश्रान भंडार नामक दुकान पर लोगों ने हंगामा कर दिया। पुलिस अधिक बच्चे बीमार हो गए। जिस पर फूड एवं सेफ्टी विभाग ने जांच के लिए घेवर का सैम्पल जांच के लिए भरा है।

## अंतिम समय पर लेते हैं सैम्पल:

दिवाली और आसपास पहले वाले त्यौहारों को लेकर मिलावट खोर कई महीने पहले ही सक्रिय हो जाते हैं। जिले की आबादी को देखते हुए दो तीन महीने पहले यहाँ खोबरे और अन्य मिलावटी चीजों की भारी खेप पहुँचने के बाद मिठाईयां बननी शुरू हो जाती है। लेकिन जिला फूड सेफ्टी अधिनियम के अधिकारी जानबूझ कर ऐन व पर नौद से जागते हैं। दिवाली से चंद दिन पहले मिठाई और अन्य चीजों के सैम्पल लिए जाते हैं। इस साल भी विभाग का यहाँ हाल रहा है। विभाग ने रक्षाबंधन और हरियाली तीज पर सैम्पलिंग नहीं की। जिस कारण तिगांव इलाके में मौजूद मुकेश मिश्रान भंडार पर बिक रहे मिलावटी घेवर को खाकर आधा दर्जन से अधिक बच्चे बीमार हो गए। हंगामा होने पर मंगलवार को रक्षाबंधन के बाद फूड डिपार्टमेंट ने सैम्पल भरा।

## कैसे पहुँचती है मिलावटी चीजें:

मिलावट खोर त्यौहारों से करीब दो से तीन महीने पहले ही सक्रिय हो जाते हैं। जिले में तो मिलावटी खोबरे तैयार करते ही हैं, साथ ही बड़े पैमाने पर खोबरे उत्तरप्रदेश, पलवल, मेवात और अन्य जिलों से यहाँ लाया जाता है। भारी मात्रा में खोबरे और अन्य मिलावटी चीजें बिना किसी रोकटोक के मुनाफा खोरों तक पहुँच जाती हैं। जबकि जिले की सीमाओं के साथ सभी चौक चौराहों पर पुलिस कर्मचारी तैनात रहते हैं। वहाँ आवकारी एवं कारगुज विभाग को गाँवियाँ भी इधर से उधर घुमती रहती हैं। लेकिन इसके बावजूद मिलावटी खोबरे और अन्य सामग्री से भरी गाँवियाँ किसी को नजर नहीं आती। त्यौहारों के अलावा आम दिनों में भी शहर में बड़े पैमाने पर मिलावटी पनीर और अन्य चीजें आसानी से पहुँच जाती हैं। जिन्हें दुकानदार बेच कर लोगों के स्वास्थ्य के साथ सरेआम खिलवाड़ कर रहे हैं।

## नहीं होती कार्रवाई:

सीएम फ्लाईंग स्क्वाड की टीम ने नवंबर 2020 को कुछ मसले के सैम्पल लेकर फूड सेफ्टी के अधिकारी को जांच के लिए दिए थे। अधिकारी ने लापरवाही बरतते हुए इन सैम्पलों को जांच को भेजने की बजाए अपनी निजी गाड़ी में रखकर छोड़ दिया। यह बात सीएम फ्लाईंग के संज्ञान में आने पर संबंधित अधिकारी ने आनन फानन में सैम्पल एक दिस्त्रंभ को जांच के लिए भेज दिए। सीएम फ्लाईंग ने इस अधिकारी का बयान तो ले लिया था। लेकिन आगे की कोई कार्रवाई नहीं हुई। इसी कड़ी में सीएम फ्लाईंग द्वारा बल्लभगढ़ में करीब 5200 किलोग्राम मिलावटी देशी घी को खेप पकड़ी गई थी। लेकिन उस समय फूड सेफ्टी में तैनात इसी अधिकारी ने मिलावटी घी गायब कर दिया। इस अधिकारी के खिलाफ भ्रष्टाचार का मामला तो दर्ज किया गया है। लेकिन इसको गिरफ्तारी आज तक नहीं हुई। वहाँ मंगलवार को भी फूड विभाग ने लोगों के हंगामों के बाद सैम्पल तो जांच के लिए ले लिया, लेकिन उस पर एक्शन कब होगा, यह कोई नहीं जनाता।

## लोगों का कथन:

मंहागी मिठाई लेकर गए थे, त्यौहार पर, जहाँ जहाँ मिठाई बेची है, वह सभी बीमार है। मंहागी मिठा, लेकिन बीमार हो गए, तो दुकान पर आए हैं। शिकायत करने पर पानी में खोबरे बहा दिया दुकानदार ने। यह बात मौके पर हंगामा कर रहे लोगों ने कही। उन्होंने बताया कि सरपंच को जब बताया, तो सरपंच के पहुँचने पर उन्होंने खोबरे को तलाब पर बहा दिया। रात को करीब डेढ़ से दो बजे के बीच बच्चों को तबीयत बिगडनी शुरू हो गई। लोग बीमार हो गए हैं, लेकिन कुछ का ब्रह्म होने के कारण लोग बच गए। वहाँ लोगों ने बताया कि लाइसेंस और रजिस्ट्रेशन होने के बाद भी गाँव में मिलावटी घेवर खाकर लोग बीमार हो गए। लोगों ने बताया कि उनके परिवार फूड पोइजनिंग के शिकार हो गए हैं।

# हुड्डा की नीति ठीक नहीं, नीयत खराब, नेतृत्व में गड़बड़, दम है तो बुजुर्गों के बीच जाकर हिसाब दें: मुख्यमंत्री

म्हारा हरियाणा नॉन स्टॉप हरियाणा जन आशीर्वाद रैली से मुख्यमंत्री ने भूपेंद्र हुड्डा को ललकारा

**समाचार गेट ब्यूरो चंडीगढ़/नारायणगढ़।** मुख्यमंत्री नायब सैनी ने अपने घर नारायणगढ़ में म्हारा हरियाणा नॉन स्टॉप हरियाणा जन आशीर्वाद रैली से भूपेंद्र सिंह हुड्डा को ललकारा। सैनी ने कहा कि हुड्डा में दम है तो बुजुर्गों के बीच जाकर हिसाब दें और बताएं कि बुजुर्गों को 500 रुपये पेंशन के लिए किस तरह धक्के खाने पड़ते थे। सिर्फ 500 रुपये पेंशन के लिए सरकारी कार्यालयों में चंटों लाइन में लगना पड़ता था। अब हुड्डा बोल रहे हैं कि पेंशन 6 हजार रुपये कर देंगे, वे 10 साल मुख्यमंत्री रहे, जब उन्होंने पेंशन क्यों नहीं बढ़ाई। दरअसल हुड्डा की नीयत खराब है और नीति भी ठीक नहीं। कांग्रेस ने नेतृत्व भी गलत लोगों के हाथों में है, ये कांग्रेसी तो मंच पर ही जूतमपैजार हो जाते हैं। जिस पोर्टल से घर बैठे 3 लाख 23 हजार बुजुर्गों को पेंशन बनी है, ये उसी पोर्टल को खत्म करने की बात करते हैं। जब वे पोर्टल खत्म करने



को बात करते हैं तो इनके मुँह से भ्रष्टाचार की बदबू आती है। ऐसे लोग हमसे हिसाब मांग रहे हैं, जिनके बही-खाते खराब पड़े हैं। हुड्डा लोगों को बरगलाकर अपना उल्लू सीधा करना चाहते हैं। आज हम देश में सबसे ज्यादा 3 हजार रुपये पेंशन बुजुर्गों को दे रहे हैं। इसके लिए पंचायत ने जमीन भी दे दी है और 4 अक्टूबर के बाद भाजपा की सरकार बनते ही काम शुरू हो जाएगा। नायब सैनी ने कहा कि मैं नारायणगढ़ में पैदा हुआ और यहाँ की सरदारी को नतमस्तक करता हूँ। मुझे पूरा विश्वास है कि नारायण गढ़ में ही नहीं बल्कि अंबाला की सभी चारों विधानसभाओं में आपके आशीर्वाद से कमल खिलेगा। सैनी ने कहा कि जनता के प्यार से तय हो गया है कि हरियाणा में तीसरी बार भाजपा की सरकार बन रही है। इस मौके पर परिवहनमंत्री असीम गोयल, पूर्व विधायक संतोष चौहान सारवान, महिला नेत्री सुमन सैनी, सुरेंद्र राणा, भाजपा जिला अध्यक्ष मंदीप राणा, राजेश बतौरा, विवेक गुप्ता, सतीश धीमान, जसविंदर सिंह, नरेंद्र राणा, राजू मकड़ू, अमिता वालिया, जगदीप कौर, राजेश लाठी, रणदीप सैनी, मंगू राम शर्मा, रिंकी वालिया, आहना गुप्ता, संजु महामता, पवन गुर्जर, राजबीर ब्राह्म, प्रीतपाल कौर और मदन चानना आदि मौजूद रहे।

# सीएम नायब सिंह सैनी की अध्यक्षता में हुई विधायक दल की बैठक

राज्यसभा चुनाव के लिए की गई रणनीति तैयार



**समाचार गेट ब्यूरो चंडीगढ़।** मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी की अध्यक्षता में मंगलवार को विधायक दल की बैठक हुई। बैठक में राज्यसभा उपचुनाव को लेकर सभी विधायकों को जरूरी दिशा निर्देश दिए गए। वहीं मुख्यमंत्री नायब सैनी ने किरण चौधरी को भारतीय जनता पार्टी की केंद्रीय चुनाव समिति द्वारा राज्यसभा उम्मीदवार घोषित करने पर बधाई एवं शुभकामनाएं दी। बैठक में मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के अलावा विधानसभा चुनाव सह प्रभारी एवं सांसद बिप्लव कुमार देव, प्रदेश अध्यक्ष मोहन लाल बड़ौली और विधानसभा अध्यक्ष ज्ञानचंद गुप्ता के अलावा भाजपा के विधायक मौजूद रहे।

## विधायक दल की बैठक में विधानसभा चुनाव को लेकर भी हुआ मंथन

## किरण चौधरी को राज्यसभा उपचुनाव प्रत्याशी घोषित करने पर सीएम सैनी ने दी बधाई

## विधायक दल की बैठक में विधानसभा चुनाव सह प्रभारी एवं सांसद बिप्लव कुमार देव भी रहे मौजूद

सीएम आवास पर पर हुई बैठक में विधायकों के साथ मुख्यमंत्री नायब सैनी ने राज्यसभा उपचुनाव को लेकर रणनीतिक चर्चा की। 3 सितंबर को होने वाले राज्यसभा चुनाव को लेकर पूरी जनसंपर्क तैयारी की गई। विधायकों के साथ हुई चर्चा के दौरान मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी किरण चौधरी की जीत को लेकर आश्वस्त नजर आए। इसके साथ ही विधानसभा चुनाव को लेकर भी मंथन हुआ। हरियाणा में 1 अक्टूबर को विधानसभा चुनाव होने हैं। मुख्यमंत्री ने सभी विधायकों से बारी-बारी उनके विधानसभा क्षेत्रों के बारे में पूरी जानकारी ली। इस दौरान विधायकों ने भी अपने-अपने

विधानसभा क्षेत्रों का पूरा ब्यौरा सीएम सैनी के सामने रखा। विधानसभा अनुसार हो रही मुख्यमंत्री नायब सैनी की नॉन स्टॉप हरियाणा रैलियों को लेकर भी चर्चा की गई। विधायक दल की बैठक में विधायकों ने कहा कि भाजपा सरकार के कार्यों और उपलब्धियों को लेकर जनता में खुशी है। जनता फिर से भाजपा सरकार बनाने के लिए उत्तर हैं। नायब सैनी की कार्यशैली और थोड़े से समय में ही की गई घोषणाओं तथा किसानों के हित में लिए गए निर्णयों ने सभी वर्गों का दिल जीता है। एक सुर में सभी नेताओं ने तय किया कि आगामी दिनों में भी हरेक विधायक अपने-अपने क्षेत्रों जनसंपर्क तेज करेंगे और तीसरी बार भाजपा सरकार बनाने के लिए मतदाताओं को प्रेरित करेंगे।

# हरियाणा विधानसभा चुनावों के लिए प्रदेश में बनाए गये 20629 पोलिंग बूथ: मुख्य निर्वाचन अधिकारी पंकज अग्रवाल

प्रदेश के दो करोड़ से अधिक मतदाता कर सकेंगे अपने मताधिकार का प्रयोग

उम्मीदवार के चुनावी खर्च की सीमा होगी 40 लाख रुपये

उम्मीदवारों को अपराधिक पृष्ठभूमि की जानकारी करनी होगी सार्वजनिक

**समाचार गेट ब्यूरो चंडीगढ़।** हरियाणा के मुख्य निर्वाचन अधिकारी श्री पंकज अग्रवाल ने कहा कि भारत के निर्वाचन आयोग द्वारा हरियाणा विधानसभा के आम चुनावों का कार्यक्रम घोषित किया गया है। इसके लिए 5 सितंबर, 2024 को अधिसूचना जारी की जाएगी। उन्होंने यह बात आज यहां पत्रकारों को सम्बोधित करते हुए कही। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने इस सम्बन्ध में विस्तृत जानकारी देते हुए बताया कि नामांकन पत्र 12 सितंबर, 2024 तक भरे जा सकते हैं, 13 सितंबर, 2024 को नामांकन पत्रों की समीक्षा की जाएगी, 16 सितंबर, 2024 तक नामांकन वापस लिए जा सकते हैं। प्रदेश में



मतदान 1 अक्टूबर, 2024 को होगा और मतगणना 4 अक्टूबर, 2024 को होगी। उन्होंने बताया कि 27 अगस्त, 2024 को मतदाता सूची का अंतिम प्रकाशन किया जाएगा। उन्होंने बताया कि यदि पहली जुलाई, 2024 को 18 वर्ष की आयु पूरी कर चुके युवाओं का नाम मतदाता सूची में नहीं है तो वे सम्बन्धित बीएलओ से सम्पर्क करें और निर्धारित फार्म भरकर अपना पंजीकरण अवश्य करवाएं। निर्वाचन आयोग ने बताया कि वोट बनवाने की तिथि को वर्ष में चार बार किया गया है जो पहले हर वर्ष 1 जनवरी को अर्हता तिथि निर्धारित थी, लेकिन अब 1 जनवरी, 1 अप्रैल, 1 जुलाई और 1 अक्टूबर को वोट बनवाने की तिथि निर्धारित की गई है। फिर भी अगर 27 अगस्त को प्रकाशित विशेष संसोधित मतदाता सूची में नाम नहीं है तो वे बीएलओ से सम्पर्क कर फार्म 6 भरकर अपना वोट बनवा सकते हैं। नामांकन पत्र लेने की अंतिम तिथि 12 सितंबर है, अंतिम तिथि से 10 दिन पहले यानि 2

सितंबर तक वोट बनवाने के लिए आवेदन कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि प्रदेश में 2,03,27,631 वोटर अपने मताधिकार का प्रयोग कर सकेंगे, जिसमें 1,08,19,021 पुरुष, 95,08,155 महिलाएं और थर्ड जेंडर 455 मतदाता हैं। उन्होंने बताया कि 18 से 19 आयु वर्ग के 4,82,896 युवा मतदाता हैं। इसी प्रकार, 1,49,387 दिव्यांग मतदाता, 85 वर्ष से अधिक आयु के 2,42,818 मतदाता हैं। इसके अलावा, 100 वर्ष से अधिक के मतदाताओं की संख्या 9,554 है। इसी प्रकार, 20 से 29 आयु वर्ग के 41,52,806 मतदाता हैं। श्री पंकज अग्रवाल ने बताया कि प्रदेश में इस बार 20629 पोलिंग बूथ होंगे, जिसमें से शहरी क्षेत्र में 7132 तथा ग्रामीण क्षेत्र में 13497 पोलिंग बूथ होंगे। यह पोलिंग बूथ प्रदेश के 10495 स्थानों पर बनाए गए हैं। उन्होंने बताया कि प्रदेश में 90 विधानसभा क्षेत्र हैं जिनमें से 17 विधानसभा क्षेत्र आरक्षित हैं। इसके अलावा, उम्मीदवार चुनाव में 40 लाख रुपये तक खर्च कर

सकता है, इसके लिए उसे अलग से बैंक खाते की जिला निर्वाचन अधिकारी के माध्यम से जानकारी देनी होगी। इसके अलावा, चुनाव लड़ रहे उम्मीदवारों व राजनैतिक पार्टियों को अपने उम्मीदवारों की अपराधिक पृष्ठभूमि की जानकारी सार्वजनिक करनी होगी, जो उन्हें समाचार पत्रों व टीवी न्यूज़ चैनल पर 3 बार प्रकाशित करवानी होगी। यह 16 अगस्त से 30 सितंबर तक देनी होगी। इसके अतिरिक्त, राजनैतिक पार्टियों को इनकी जानकारी अपनी अधिकारिक वेबसाइट पर देनी होगी। उन्होंने बताया कि उम्मीदवार चुनावी रैली, रोड शो, हेलीपैड इत्यादि के लिए अनुमति सुविधा ऐप के माध्यम से ले सकता है। इसके अतिरिक्त, केवाईसी ऐप के माध्यम से मतदाता अपने उम्मीदवार को पृष्ठभूमि के बारे में जानकारी प्राप्त कर सकता है। इसके अलावा, दिव्यांगजन मतदाताओं के पंजीकरण की सुविधा के लिए सक्षम ऐप बनाया गया है।

## किरण चौधरी का इस्तीफा मंजूर



**समाचार गेट ब्यूरो चंडीगढ़।** हरियाणा विधानसभा अध्यक्ष ने हरियाणा विधानसभा में 58-तेशाम विधानसभा क्षेत्र से विधायक श्रीमती किरण चौधरी का इस्तीफा 20 अगस्त, 2024 से स्वीकार कर लिया है। श्रीमती किरण चौधरी ने हरियाणा विधानसभा की सदस्यता से इस्तीफा दे दिया है। अब हरियाणा विधानसभा में 58-तेशाम विधानसभा क्षेत्र 20 अगस्त, 2024 (दोपहर पहले) से रिक्त हो गया है। हरियाणा विधानसभा सचिवालय द्वारा अधिसूचना जारी कर दी गई है।

## हरियाणा में राज्यसभा की एक सीट के लिए होना है उपचुनाव

**समाचार गेट ब्यूरो चंडीगढ़।** हरियाणा में राज्यसभा के लिए एक सदस्य के निर्वाचन के लिए उपचुनाव का कार्यक्रम जारी किया गया है। नामांकन पत्रों के फॉर्म हरियाणा विधानसभा सचिवालय से सहायक रिटर्निंग अधिकारी व उप सचिव श्री गौरव गोयल से प्राप्त किये जा सकते हैं। उत्तर हरियाणा विजिली वितरण निगम के प्रबंध निदेशक एवं राज्यसभा के उपचुनाव 2024 के लिए रिटर्निंग अधिकारी डॉ. साकेत कुमार ने इस संबंध में जानकारी देते हुए बताया कि उप चुनाव का कार्यक्रम घोषित किया गया है। उन्होंने बताया कि 18वीं लोकसभा के लिए निर्वाचन होने उपरांत यह सीट खाली हुई है। उन्होंने बताया कि नामांकन किसी भी उम्मीदवार या उसके प्रस्तावक द्वारा 21 अगस्त 2024 तक (अवकाश के दिनों को छोड़कर) किसी भी कार्यदिवस में सेक्टर-1 स्थित चंडीगढ़ में हरियाणा विधानसभा सचिवालय में रिटर्निंग अधिकारी या सहायक रिटर्निंग अधिकारी के पास 11 बजे से दोपहर 3 बजे तक जमा करवाया जा सकता है। उन्होंने बताया कि नामांकन पत्रों की समीक्षा 22 अगस्त को प्रतः 10 बजे की जाएगी। 27 अगस्त तक उम्मीदवार नामांकन वापस ले सकते हैं, यदि आवश्यक हुआ तो मतदान 3 सितंबर 2024 को हरियाणा विधानसभा सचिवालय में प्रातः 9 से सायं 4 बजे तक होगा।



## होटल के गांव सौंध में राजकीय कन्या माध्यमिक विद्यालय में किया पौधारोपण



समाचार गेट हरिओम भारद्वाज

राजकीय कन्या माध्यमिक विद्यालय सौंध में पौधारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का नेतृत्व स्कूल मुख्याध्यापक भगवान सिंह सौरत ने किया। इस अवसर पर विद्यार्थियों और अध्यापकों ने नीम, बड़, पीपल, पापड़ी, अनार, जामुन आदि के दर्जनों पौधे लगाए। इस अवसर पर मुख्याध्यापक भगवान सिंह सौरत ने कहा कि पेड़ पौधे हमें ऑक्सीजन के अलावा भरपूर मात्रा में फल व छाया भी प्रदान करते हैं। इस लिए हमें एक पौधा तो जरूर लगाना चाहिए पेड़ लगाकर हमें उसकी देखभाल करनी जरूरी है अतः हमें पेड़ पौधे लगाकर बड़े होने तक उनकी देखभाल भी करनी चाहिए। कार्यक्रम में फतेह राम शर्मा, राजकुमार, रेखा रानी, श्रुति, प्रेमलता आदि अध्यापक-अध्यापिकाओं के अलावा प्रियंका, हिमांसी, काजल करिष्मा, शीतल, गीता आदि छात्राओं ने भी बड़-चढ़कर भाग लिया।

## होटल: थाना हसनपुर पुलिस ने गांव माहौली में हुए विष्णु मर्डर केस में शामिल मुख्य आरोपी पर कसा शिकंजा।

समाचार गेट हरिओम भारद्वाज

हसनपुर थाना प्रभारी इंस्पेक्टर संजीव कुमार के अनुसार पुलिस को मृतक के भाई महेश कुमार ने दी शिकायत में बताया कि बीती 14 अगस्त को दोपहर के दो बजे वह अपनी बाइक से और उरुका भाई विष्णु स्कुटी से माहौली स्थित खेत पर जा रहे थे। माहौली पहुंचते ही माहौली के रहने वाले राधा, श्याम लाल, बहीन के रहने वाले देशराज, वेदराम व तीन-चार अज्ञात व्यक्तियों ने कार से उनका रास्ता रोक लिया। इस दौरान दो बाइकों पर सवार होकर कुछ व्यक्ति भी मौके पर आ गए, जिनके नाम माहौली के रहने वाले श्यामलाल, कृष्ण, राकेश, मीसा का रहने वाला धर्मेंद्र, कोराली का रहने वाला अमित, हसनपुर के रहने वाले प्रवीण, रवि थे। आरोपितों के हाथ में हथियार थे। आरोपित श्यामलाल ने उसके भाई विष्णु की कनपटी पर जान से मारने की नीयत से कट्टा लगा दिया और जब से रुपए एवं सोने की चेन लूट ली। जब दोनों भाइयों ने इसका विरोध किया तो उन पर कुल्हाड़ी से चार किए गए। आरोपितों ने हाथ में लिए हथौड़ों से उसके भाई विष्णु पर कई बार वार किए, जिससे विष्णु गंभीर रूप से घायल हो गया। आरोपितों ने उसके भाई विष्णु पर डंडा-फरसा से भी हमला किया। शिकायतकर्ता के अनुसार इस दौरान उसके छोटे भाई सूरज का उसके पास फोन आया और उसने हमले की सूचना उसे दी। इसके बाद स्वजन मौके पर आए तो उन्हें देखकर आरोपित मौके से फरार हो गए। आरोपित जाते-जाते उन्हें जान से मारने की धमकी देकर गए। इसके बाद वह विष्णु को गंभीर हालत में लेकर जिला नार्मल अस्पताल गए, जहां डाक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। हसनपुर थाना पुलिस ने मामले में दस नामजद लोगों के विरुद्ध हत्या का मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। मृतक के शव का पोस्टमार्टम करवाकर स्वजन को सौंप दिया। प्रभारी थाना ने आगे बतलाया की मामले की गंभीरता को देखते हुए एसपी महोदय के कुशल निर्देशन में उनके नेतृत्व में टीम तथा एवीटी हथीन प्रभारी उप निरीक्षक दीपक गुलिया टीम के ज्वाइंट ऑपरेशन में पुलिस ने हत्या वारदात में शामिल गांव माहौली निवासी मुख्य आरोपी कृष्ण को होटल क्षेत्र से गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है। पूछताछ में आरोपी ने पुरानी रीजश को लेकर इस हत्याकांड में शामिल होना बतलाया। आरोपी को वारदात में प्रयुक्त हथियार बरामद करने हेतु आज पेश अदालत कर 2 दिन के पुलिस रिमांड पर लिया गया है। आरोपी से गहनता से पूछताछ जारी है। मामले से जुड़े किसी भी आरोपी को बख्शा नहीं जाएगा।

## सोहना के 66 केवी में लगी आग पूरा शहर ब्लैकआउट

सोहना व आसपास की सोसाइटी में पूरी तरह अंधेरा तेज ब्लास्ट के साथ पावर हाउस के इन कमर में लगी आग सोहना की चुंगी एक के समीपस्थित 66 केवी पावर हाउस में बने इंकरम में सोमवार को रात आठ बजे अचानक आग लग गई। पवार हाउस एक बड़ा घमाका हुआ। देखते ही देखते आग ने भयानक रूप ले लिया। इससे बिजली की मेन केबल भी जल गई। इससे सोहना कस्बा व गांव के कई हिस्से की बिजली सप्लाई ठप हो गई। पावर हाउस में आग लगने के बाद वहां तैनात कर्मचारियों ने पावर हाउस में लगे आग के उपकरणों का उपयोग कर आग पर करीब एक घंटे में काबू पाया। फायर कर्मियों ने बताया कि उन्हें किसी भी तरह की सूचना नहीं दी गई। कर्मचारियों ने एक 1 घंटे की मशकत के बाद आग पर काबू पाया। आग किस तरह लगी इसका कोई भी खुलासा नहीं हो सका यह परिया रहे प्रभावित। 66 केवी ट्रांसफार्मर को आग लगने से सोहना शहर आसपास लगी सोसायटी एमवीएन, जी एल एस लोहटकी, सिरसका, धुनेला व रोज का मेंव औद्योगिक क्षेत्र का 33 केवी व कुछ हिस्सों में बिजली सप्लाई प्रभावित हुई। खबर लिखे जाने तक बिजली आपूर्ति बहाल नहीं हो सकी। मौके पर बिजली कर्मचारियों की टीम पावर हाउस को दुरुस्त करने में लगी हुई थी एचवीपीएन के एसएससी सुभाष ने बताया कि ब्लास्ट के साथ इन कमर में आग लगी है। जिस कारण बिजली कुछ घंटे के लिए प्रभावित होगी लेकिन जल्द ही इसे दुरुस्त कर दिया जाएगा

## विधानसभा चुनाव में उम्मीदवार की चुनाव खर्च सीमा होगी 40 लाख रुपए - उपायुक्त धीरेंद्र खड़गटा

अनिल मोहनियां नूंह

जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त धीरेंद्र खड़गटा ने कहा है कि पहली अक्टूबर को होने वाले विधानसभा आम चुनाव के दौरान प्रत्येक उम्मीदवार व राजनीतिक पार्टी को भारत निर्वाचन आयोग के दिशान्देशों का सख्ती से अनुपालना करना अनिवार्य है।

जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि विधानसभा चुनाव के लिए एक उम्मीदवार को सिक्वोरिटी डिपॉजिट के तौर पर दस हजार रुपए की राशि जमा करवानी होगी। अनुसूचित वर्ग के उम्मीदवारों के लिए यह राशि पांच हजार रुपए होगी। सिक्वोरिटी डिपॉजिट नकद या ट्रेजरी के माध्यम से ही स्वीकार्य होगी। चेक या डिमांड ड्राफ्ट के माध्यम से इस राशि को स्वीकार नहीं किया जाएगा।

जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त धीरेंद्र खड़गटा ने नामांकन प्रक्रिया के बारे बताया कि चुनाव की घोषणा के उपरांत जिला में चुनाव आचार संहिता लागू हो चुकी है। अब 5 सितंबर से नूंह, फिरोजपुर द्वारका, पुन्हाना विधानसभा क्षेत्र के निर्वाचक पंजीयन अधिकारी कार्यालय में नामांकन पत्र दाखिल करने की



प्रक्रिया शुरू होगी। रविवार 8 सितंबर को अवकाश के दिन नामांकन पत्र नहीं भरे जाएंगे। उपायुक्त ने बताया कि नामांकन पत्र 12 सितंबर तक भरे जा सकते हैं। इसके बाद 13 सितंबर को नामांकन पत्रों की जांच की जाएगी। उम्मीदवार 16 सितंबर को दोपहर तीन बजे तक अपना नाम वापस ले सकते हैं। उसी दिन तीनों

विधानसभा क्षेत्रों के प्रत्याशियों को चुनाव चिन्ह आवंटित कर दिए जाएंगे। नामांकन प्रक्रिया के दौरान प्रत्याशियों को रिटर्निंग अधिकारी (आरओ), सहायक रिटर्निंग अधिकारी (एआरओ) के कार्यालय में अपने साथ अधिकतम 4 लोगों को लाने की अनुमति होगी। साथ ही, आरओ तथा एआ-

रओ कार्यालय की 100 मीटर की परिधि में अधिकतम 3 वाहन लाने की अनुमति होगी। उपायुक्त ने बताया कि चुनाव खर्च की एक उम्मीदवार के लिए 40 लाख रुपए तक सीमा निर्धारित की गई है। उम्मीदवार को अपने चुनाव का पूरा लेखा-जोखा रखना होगा, जिसके लिए अलग बैंक खाता खुलवाना होगा।

## राष्ट्रीय राजमार्ग स्थित एम. वी. एन. विश्वविद्यालय में किया जा रहा एक दिवसीय बेसिक एवं एडवांस लेवल फोटोग्राफी एवं वीडियोग्राफी कार्यशाला का आयोजन

राष्ट्रीय राजमार्ग स्थित एम. वी. एन. विश्वविद्यालय में कल दिनांक 22/08/2024 को एक दिवसीय बेसिक एवं एडवांस लेवल फोटोग्राफी एवं वीडियोग्राफी कार्यशाला का आयोजन किया जाएगा। कार्यक्रम के बारे में जानकारी देते हुए कार्यशाला की कॉर्डिनेटर प्रोफेसर मधु एवं प्रोफेसर भानुप्रिया ने बताया कि हमारे संस्थान के द्वारा इस वर्ष से बी. ए. जर्नलिज्म एवं मास कम्युनिकेशन का कोर्स संचालित किया जा रहा है और जैसा की ज्ञात है कि आज के आधुनिक युग में इस कोर्स को करने के बाद रोजगार की अपार संभावनाएं हैं इसी को मंतेनजर रखते हुए इस कार्यशाला का आयोजन छात्रों का स्कूल डेवलपमेंट के लिए किया जा रहा है। उन्होंने जैसे छात्र जो 12वीं कक्षा में पढ़ रहे हैं से अपील की है कि वे भी कार्यशाला में अधिक से अधिक संख्या में भाग लें।

## आदर्श चुनाव आचार संहिता की अनुपालना करें सभी राजनीतिक दल - धीरेंद्र खड़गटा

अनिल मोहनियां नूंह

उपायुक्त एवं जिला निर्वाचन अधिकारी धीरेंद्र खड़गटा ने कहा है कि निर्वाचन आयोग द्वारा हरियाणा में विधानसभा आम चुनाव-2024 की घोषणा कर दी गई है। चुनाव की घोषणा के साथ ही जिला में आदर्श चुनाव आचार संहिता लागू हो गई। ऐसे में सभी राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ-साथ जिला के आमजन से अपील है कि जिला में सभी तीनों विधानसभा क्रमशः नूंह, फिरोजपुर द्वारका, पुन्हाना में चुनाव को शांतिपूर्वक एवं निष्पक्ष ढंग से संपन्न करवाने के लिए आदर्श चुनाव आचार संहिता की अनुपालना करें। कोई भी व्यक्ति आदर्श चुनाव आचार संहिता की उल्लंघना न करे। आचार संहिता की उल्लंघना करने वालों के विरुद्ध नियमानुसार कार्रवाई की जाएगी। इसके अलावा उपायुक्त ने जिला प्रशासन के अधिकारियों व कर्मचारियों से भी अपनी इच्छा में किसी भी स्तर पर कोई लापरवाही नहीं बरतने के निर्देश दिए हैं। निर्वाचन आयोग द्वारा जारी शेड्यूल के बारे में जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि हरियाणा में सभी 90 विधानसभा क्षेत्रों में एक अक्टूबर को मतदान होगा तथा चार अक्टूबर को मतगणना होगी। उन्होंने बताया कि पांच सितंबर को चुनाव से संबंधित अधिसूचना जारी होगी तथा 12 सितंबर तक नामांकन पत्र दाखिल किए जा सकते हैं। उन्होंने बताया कि 13 सितंबर को नामांकन पत्रों की जांच पड़ताल व छंटनी की जाएगी, जबकि सोमवार 16 सितंबर को उम्मीदवार अपना नामांकन वापस ले सकेंगे। इसके बाद मंगलवार एक अक्टूबर को मतदान होगा तथा चार अक्टूबर को मतगणना होने के साथ ही परिणाम घोषित किए जाएंगे।

## नूंह के बड़ौजी गांव में बिजली के करंट लगने से भैंस की मौत हो गई।



अनिल मोहनियां नूंह

बड़ौजी गांव के देवी चरण पुत्र केसरी की भैंस खेतों में हरा चारा चलाने के लिए गई थी जहां पर बिजली विभाग के हाई टेंशन तार नीचे अधिक होने की वजह से हारा चारा चर रही भैंस बिजली क तार की चपेट में आ गई जिसकी वजह से भैंस की मौके पर ही मौत हो गई। बड़ौजी गांव के जंगल में बिजली के तार काफी नीचे है जिसकी वजह से कई बार बड़ा हादसा होने से बच गया लेकिन आज बिजली विभाग के हाई टेंशन तार की चपेट में भैंस आ गई और उसकी मौत हो गई। भैंस मालिक देवी चरण का कहना है कि भैंस की वजह से उसके परिवार का गुजर बसर चले रहा था। अब उसके परिवार के आगे आर्थिक संकट आ गया है। वही देवी चरण ने बिजली विभाग से मांग की है कि जंगल में जो तार नीचे लटके हुए उन तारों के बीच में खंभा लगाकर ऊंचा किया जाए और जिला प्रशासन से मृतक भैंस के मुआवजे की भी मांग की गई है। आपको बता दे कि वर्ष 2010 में इसी प्रकार इन्हीं दिनों में खेड़ला गांव से गहवर गांव को आने वाली कच्ची सड़क पर बिजली के तार अधिक नीचे होने की वजह से पशुओं का चारा लेकर जा रही 10 महिलाओं की मौत हो गई थी तथा कई महिलाएं बिजली के करंट से गंभीर रूप से घायल हो गई थी फिर से बिजली विभाग के तार जंगल में काफी नीचे हो गए जिसकी वजह से फिर कोई बड़ा हादसा हो सकता है इसी वजह से आज एक भैंस की करंट लगने से मौत हो गई है यदि यह बिजली के तार उच्चे नहीं किए गए तो फिर से कोई बड़ा हादसा हो सकता है।

## होटल चुनावी माहौल गर्म डॉ. नवीन रोहिला जी का ग्राम पिंगोर में डोर-टू-डोर कैम्पेन

समाचार गेट हरिओम भारद्वाज आज डॉ. नवीन रोहिला जी ने ग्राम पिंगोर में डोर-टू-डोर कैम्पेन का आयोजन किया, जिसमें उन्होंने गाँव के लोगों से मुलाकात की और उनकी समस्याओं पर चर्चा की। इस अभियान का मुख्य उद्देश्य लोगों की समस्याओं को सुनना और उन्हें समाधान का आश्वासन देना था। डॉ. रोहिला ने व्यक्तिगत रूप से हर घर जाकर ग्रामीणों से बातचीत की, उनकी समस्याओं को समझा, और उन्हें विश्वास दिलाया कि वे इन मुद्दों का समाधान प्राथमिकता के आधार पर करेंगे। ग्रामीणों ने अपनी रोजमर्रा की समस्याओं, जैसे पानी की कमी, सड़कों की स्थिति, और बिजली आपूर्ति में बाधाओं को लेकर अपनी चिंताओं को साझा किया। डॉ. रोहिला ने इन समस्याओं का



निवारण करने के लिए त्वरित कार्रवाई का आश्वासन दिया और स्थानीय प्रशासन से भी इस संबंध में संपर्क स्थापित करने का वादा किया। इस अभियान के दौरान, डॉ. रोहिला ने लोगों के बीच जागरूकता

डॉ. नवीन रोहिला का यह प्रयास समाज के साथ सीधा जुड़ाव स्थापित करने और लोगों की आवाज को प्राथमिकता देने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। उनका यह कैम्पेन गाँव के विकास और सामुदायिक एकता को बढ़ावा देने में सहायक सिद्ध होगा। इस अवसर पर हमारे साथ सुंदर सिंह करहाना (सरपंच), विजय करहाना, राणवीर करहाना, प्रवेश करहाना, सिद्धार्थ करहाना, पृथ्वी करहाना, गजराज सरपंच सोहा, धर्मचंद सरपंच तुमसरा, गिराज खटेल, प्रेमचंद मास्टर सोहा, देशराज सरपंच फुलवाड़ी, ओमपाल फुलवाड़ी, राजेन्द्र चपराना, बुध सिंह नागर, खड़ग सिंह, प्रेमचंद दीघोट, मोहरपाल पिंगोर, बिजेन्द्र मित्रोल, दुलीचन्द मित्रोल आदि मौजूद थे।

## होटल के गाँव गढ़ी पट्टी के लोग गन्दा पानी पीने के लिए मजबूर

समाचार गेट हरिओम भारद्वाज होटल के गाँव गढ़ी पट्टी में पीने के पानी की सप्लाई में गन्दा पानी लगभग एक महीने से आ रहा है। गन्दा पानी पीने की वजह से लोग दूर दराज से पीने के लिए पानी ला रहे हैं। लोगों ने इस बारे में गाँव के वाइस चेयरमैन से और पब्लिक हेल्थ विभाग के अधिकारियों से कई बार की शिकायत की है लेकिन इतने दिनों से इनकी कोई सुनाई नहीं की जा रही है। सरकार द्वारा शुरू की गई हर घर नल हर घर जल और लोगों को मिलेगा स्वच्छ जल योजना केवल कामजो में सिमट कर रह गई है। होटल के गाँव गढ़ी में गंदा पानी पीने से लोगों को बीमारी का भय सता रहा है यह लोग गाँव गढ़ी



पट्टी के लोग है जो हाथ में पानी की बोतल है इसमें सप्लाई का पानी है जो लोगों के लिए पीने के लिए आता है लेकिन इतना गन्दा पानी है की इस पानी को पशु भी नहीं पी सकते हैं इसान की बात तो दूर है। यह गाँव के लोग इस बोतल की सप्लाई के गंदे पानी

लिए योग्य नहीं है। इन्होंने बताया की यह पानी इतना गन्दा आ रहा है की इस पानी को पशु भी नहीं पी सकते हैं इसान की बात तो दूर है। ग्रामीणों ने बताया की इस बारे में उन्होंने जन स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों से और गाँव के वाइस चेयरमैन से कई बार शिकायत की लेकिन उनकी केवल बोला जाता है की आपकी इस समस्या का समाधान जल्द से जल्द कराया जाएगा लेकिन आज तक उनकी समस्या का कोई समाधान नहीं किया है और एक महीने से उनकी गन्दा पानी पील रहा है। इन्होंने कहा की वह दूर दराज से पीने के लिए पानी लेकर आते हैं जब जाकर उनका गुजारा हो रहा है।

## नूंह में कांग्रेसियों ने राजीव गांधी की पुण्यतिथि पर महताब की अगुवाई में किया याद

अनिल मोहनियां नूंह

जिला कांग्रेस मुख्यालय नूंह पर पीसीसी सदस्य चौधरी महताब अहमद की अगुवाई में मंगलवार को कांग्रेसियों ने पूर्व प्रधानमंत्री भारत रत्न राजीव गांधी को उनकी 80वीं जयंती पर खिराज ए अकीदत पेश की। महताब अहमद ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि भारत रत्न व पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी देश में संचार क्रांति के अग्रदूत व पंचायती राज के जनक थे। उन्होंने अपने कम समय में ही देश को अनेक उपलब्धियां दी थी। इन उपलब्धियों की बदौलत भारत दुनिया



के विकसित देशों की बराबरी में खड़ा है। कृतज्ञ राष्ट्र उनके किए गए

कार्यों को याद कर खिराजे अकीदत पेश कर रहा है। पीसीसी सदस्य

महताब अहमद ने कहा कि देश के पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी ने अपनी

पंचायती राज को मजबूत करना, दूर-संचार और आईटी क्रांति, कम्प्यूटर-करण कार्यक्रम, निरंतर शांति समझौते, महिला सशक्तिकरण, सावर्भौमिक टोक-करण कार्यक्रम और समावेशी शिक्षा पर जोर देने वाली नई शिक्षा नीति जैसे उनके कई सुखद कदम देश में परिवर्तनकारी बदलाव लाए। महताब अहमद ने कहा कि आज पूरा देश भारत रत्न, राजीव गांधी जी को उनकी जयंती पर भावभीनी खिराज ए अकीदत पेश करते हैं।



## मजदूरी के पैसे मांगने पर मालिक समेत गुंडों ने पीटा, मौत

**समाचार गेट/ब्यूरो**  
**फरीदाबाद।** जिले के आईएमटी इलाके में मजदूरी पर काम करने वाले एक मजदूर को गांव जाने के लिए मजदूरी का पैसा मांगना भारी पड़ गया। मजदूरों ने अपने मालिक रमेश तिवारी से अपने मजदूरी के बकाया 65000 रुपए गांव जाने के लिए मांगे थे, लेकिन मालिक ने उन्हें पैसे देने से मना कर दिया। इसके बाद मजदूरों ने मालिक के इस व्यवहार के बाद पुलिस से उसकी शिकायत करने की धमकी दी थी। इसी धमकी से नाराज मिक्सर प्लांट के मालिक तिवारी ने अपने जीजा और अपने कई अन्य साथियों जिनमें ज्ञानी, बबलू और जोगिंद्र को बुलाया। पहले सभी ने मिलकर मिक्सर प्लांट में शराब पी फिर शराब के नशे में उन्होंने सभी मजदूरों को पीटने की नीयत से प्लांट में खोजना शुरू कर दिया। जिसकी भनक मजदूरों को लग गई। मजदूर समझ गए कि अब उनकी जान की खतरा हो सकता है। सभी प्लांट छोड़कर बाहर जंगल की ओर भागे जंगल होने के चलते वह लोग इधर-उधर छुपने की कोशिश करने लगे कि तभी मालिक और अन्य बदमाश गाड़ी में बैठकर उनका पीछा करते हुए उनके पीछे आ गए कि उन्हें देखकर वह लोग गंदे पानी में कूद गए, लेकिन उनका एक साथी बेचन शाह उम्र 35 वर्ष का मालिक और उसके साथ आए गुंडों ने घेर लिया और उसे तेज धार हथियार से बेरहमी से पीटने लगे। बाकी अन्य मजदूर जिनमें सोनू, मदन कुमार, नितेश कुमार, अमित शाह ने बताया कि वह लोग अपनी जान बचाने के लिए गंदे पानी में छुपे रहे और केवल सर निकाल कर झाड़ियों के पीछे दबकर चुपचाप शांत पानी में डूबे रहे। उनके मुताबिक उन्होंने अपनी मौत को अपनी आंखों से देखा है। उस दौरान यदि मालिक और उसके साथ गुंडे उन्हें देख लेते, तो उनका भी वही हज़र होता। मारपीट करने के बाद मालिक और उसके साथ गुंडे बेचन शाह को अपनी गाड़ी में डालकर ले गए, उन्हें पता नहीं चला कि कहाँ ले गए।

जैसे जैसे मदन पानी से निकलकर पुलिस चौकी पहुँचा और इसकी सूचना दी। इसके बाद जब पुलिस मौके पर पहुँची, तब पानी से सभी बाहर आए। फिलहाल मामले में बेचन शाह की मौत हो चुकी है। मृतक के शव को पुलिस ने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए बादशाह खान से अस्पताल की मोर्चरी में रखवा दिया है और आगे की कार्रवाई में जुट गई। वहीं मामले में आईएमटी चौकी इंचार्ज मनोज कुमार से जब बात की गई, तो उन्होंने बताया कि घटना की जानकारी मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुँची थी। आरोपी बेचन शाह को मारपीट कर वह खुद ही अस्पताल लेकर पहुँचे थे, लेकिन उसकी निजी अस्पताल में मौत हो गई। फिलहाल में तक के शव का आज भीके अस्पताल में पोस्टमार्टम कराया जाएगा। मनोज कुमार से मुताबिक मामले में मुख्य आरोपी मिक्सर प्लांट के मालिक रमेश तिवारी उसके जीजा राजेश को गिरफ्तार कर लिया गया है।

भारत बंद के आह्वान पर फरीदाबाद पुलिस की एडवाइजरी कानून व्यवस्था को बाधित करने वाले असामाजिक तत्वों पर नए कानूनों के अंतर्गत की जाएगी सख्त कार्रवाई: पुलिस आयुक्त

**समाचार गेट/ब्यूरो**  
**फरीदाबाद।** जैसा कि विदित है कि दलित समाज द्वारा माननीय सर्वोच्च न्यायलय भारत के एक आदेश दिनांक 01.08.2024 में अनुसूचित जातियाँ एवं जनजातियाँ एक समान वर्ग में नहीं रखते हुए अन्य पिछड़ी जातियों के उत्थान के लिए उप-वर्गिकरण करके अलग से आरक्षण रखने बारे आदेशित किया गया, इस आदेश का विरोध करते हुए 21 अगस्त को दलित समाज द्वारा सम्पूर्ण भारत बंद का आह्वान किया गया है। जिस संबंध में फरीदाबाद पुलिस की आमजन से अपील है कि भारत

बंद आह्वान के दौरान कानून व्यवस्था को बाधित नहीं किया जाए और ना ही किसी प्रकार से रोड़ जाम किया जाए। आमजन को वह भी सूचित किया जाता है कि नए कानूनों के अंतर्गत दर्ज मामलों की वापस लेने का प्रावधान नहीं है। कानून तोड़ने, शांति व्यवस्था को बाधित करने, सरकारी संपत्ती को नुकसान पहुँचाने व अन्य किसी प्रकार का गैर-कानूनी काम करने की सूरत में नियमानुसार अभियोग पंजीकृत किए जाकर गिरफ्तारी सुनिश्चित की जाएगी। आमजन से फरीदाबाद पुलिस का अनुरोध है कि शांति व्यवस्था को बनाए रखे।

**समाचार गेट/ब्यूरो**  
**फरीदाबाद।** आज भारत के महामहिम राष्ट्रपति जैसी बोंस चुनिचुनि फरीदाबाद में दीक्षांत समारोह में मुख्य अतिथि हैं। इस सम्बंध में सुरक्षा व्यवस्था के मध्यनजर लगाई गई ह्युटियों के लिए एक दिन पहले यानि सोमवार को फरीदाबाद पुलिस द्वारा रिहर्सल की गई है। सीएम सिंह आईपीएस, आईजीपी सुरक्षा, ओमप्रकाश नरवाल, पुलिस आयु फरीदाबाद और डीसी विक्रम सिंह ने सभी



1500 से अधिक पुलिस कर्मचारियों को ह्युटियों के लिए नियु किया गया है, साथ ही पुलिसकर्मियों की 3 कम्पनियों को रखा गया है। सुरक्षा व्यवस्था के मध्यनजर बम्ब डिस्पोजल टीम, एंटी ड्रोन टीम सहित डीएस स्कवाड टीम को तैनात किया गया है। इसके साथ ही आगंतुको की सर्विच व फ्रिसकंग की जाएगी। ह्युटी संबंध में फरीदाबाद पुलिस द्वारा फाईनल रिहर्सल की गई है। आमजन को कार्यक्रम के संबंध में शाम 6:00 बजे से 21 अगस्त दोपहर 2:00 तक सभी प्रकार के भारी वाहनों का फरीदाबाद में प्रवेश वर्जित रहेगा।

## खेड़ी कला गांव में आयोजित विशाल दंगल में पहलवानों ने अपना दमखम दिखाया

सबसे बड़ी कुश्ती 31000 रुपए की बराबरी पर छूटी

**समाचार गेट/कविता**  
**फरीदाबाद।** गांव खेड़ी कला में प्रतिवर्ष की भाति रक्षाबंधन के पावन पर्व पर कुश्तियों का आयोजन दंगल कमेटी खेड़ी कला की तरफ से कराया गया। जिसमें सबसे बड़ी कुश्ती 31000 रुपए की बी.पी.टी.पी. कंपनी के डायरेक्टर प्रेम सिंह नरवाल की तरफ से कराई गई। जोकि एशियाई कुश्तियों में भाग लेने वाले पहलवान जॉटी निवासी जमालपुर (यूपी) व पहलवान मोहित फोगाट के बीच हुई दोनों बराबरी पर छूटे। दो कुश्ती 21000 रुपए की कराई गई। जो की विजयपाल तैवतिया, देवू भारद्वाज, बलजीत सिंह, बच्चू पेट्रोले पंप व विककी डायर द्वारा कराई गई जो की पहलवान शंशपाल व भूरा तथा पहलवान पवन व विकास के बीच हुई। जिसमें शंशपाल विजेता रहे। एक कुश्ती बराबर रही, एक कुश्ती 15100 की हरीश उर्फ कालू, कारणदीप डायर व रिशपाल जांगड़ा की तरफ से कराई गई। जो की पहलवान अभिषेक व अहमद के बीच हुई जिसमें अभिषेक विजयी रहे। दो कुश्ती 11000 रुपये की परमहंस स्कूल के चैयरमैन हुकम

दंगल कमेटी द्वारा 31000 रुपए, 21000 रुपये, 11000 रुपये तथा 500 रुपये की 30 कुश्ती कराई गई। जिसमें कुश्ती शांतिपूर्वक व सौहार्दपूर्ण वातावरण में चार कोचों स्तंश नरवाल, ब्रह्मपाल नरवाल, शोभाराम भाटी व जयशकाश द्वारा संपन कराई गई। सीएचसी खेड़ी कला के डॉक्टर योगेश चिकित्सीय सहायता के लिए उपलब्ध रहे। दंगल कुश्तियों का सफल संचालन सत्यपाल नरवाल व पवन (तुलसी जनरल स्टोर) द्वारा किया गया। दंगल कमेटी के सभी सदस्यों रणवीर सिंह, कमल सिंह, डी.एम. कार्वेंट स्कूल के चैयरमैन

धर्मवीर शर्मा, रामवीर, हेमराज गुप्ता, कृष्ण पहलवान, भगत सिंह, लाला (सुरेंद्र), प्रेम, महेंद्र, चंद्रवीर, गिरिराज, जितेंद्र, पंडित अमर, रघुनाथ अजी, संजय, विक्रंत गौड, मास्टर वीरेंद्र, विजेंद्र थानेदार, भाटी व जयशकाश द्वारा संपन कराई गई। सीएचसी खेड़ी कला के डॉक्टर योगेश चिकित्सीय सहायता के लिए उपलब्ध रहे। दंगल कुश्तियों का सफल संचालन सत्यपाल नरवाल व पवन (तुलसी जनरल स्टोर) द्वारा किया गया। दंगल कमेटी के सभी सदस्यों रणवीर सिंह, कमल सिंह, डी.एम. कार्वेंट स्कूल के चैयरमैन

मनमोहक झाँकी को प्रथम पुरस्कार मिला, जबकि स्वर्गीय बलवीर सिंह की टीम द्वारा बनाई गई राधा-कृष्ण की झाँकियों को द्वितीय तथा राजक समाज की अचौरी बाबा झाँकी को तृतीय पुरस्कार मिला, जिन्हें आफताब अहमद, लखन सिंगला व पंखा मेला कमेटी के वरिष्ठ पदाधिकारियों ने पुरस्कार देकर सम्मानित किया। इस मौके पर आफताब अहमद ने कहा कि ओल्ड फरीदाबाद का ऐतिहासिक पंखा मेला एक उत्सव का रूप ले चुका है, जिसे हर साल लोग धूमधाम से मनाते हैं, इस उत्सव में समाज के हर वर्ग की भागेदारी होती है और सामाजिक समरसता का एक अनूठा मिल है। ऐसा धार्मिक आयोजन जहाँ सभी लोग मिलकर घूमघाम से इसे मनाते हैं। उन्होंने मेला कमेटी के पदाधिकारियों व सदस्यों की मेहनत की प्रशंसा की और उनकी हीसला अफजाई की।

## महामहिम राष्ट्रपति के फरीदाबाद आगमन पर फरीदाबाद पुलिस ने सुरक्षा व्यवस्था के मध्यनजर ड्युटियों को लेकर की रिहर्सल

शाम छह बजे से 21 अगस्त दोपहर दो तक सभी प्रकार के भारी वाहनों का फरीदाबाद में प्रवेश रहेगा वर्जित

**समाचार गेट ब्यूरो**  
**फरीदाबाद।** आज भारत के महामहिम राष्ट्रपति जैसी बोंस चुनिचुनि फरीदाबाद में दीक्षांत समारोह में मुख्य अतिथि हैं। इस सम्बंध में सुरक्षा व्यवस्था के मध्यनजर लगाई गई ह्युटियों के लिए एक दिन पहले यानि सोमवार को फरीदाबाद पुलिस द्वारा रिहर्सल की गई है। सीएम सिंह आईपीएस, आईजीपी सुरक्षा, ओमप्रकाश नरवाल, पुलिस आयु फरीदाबाद और डीसी विक्रम सिंह ने सभी



ह्युटियों का भारीको से निरीक्षण किया है। पुलिस प्रवा ने बताया कि 21 अगस्त को भारत के महामहिम राष्ट्रपति के आगमन पर फरीदाबाद पुलिस द्वारा सुरक्षा व्यवस्था के माध्यनजर ह्युटियों लगा दी गई है। विभिन्न सेक्टरों में 6 पुलिस उपायु, 13 सहायक पुलिस आयु सहित

1500 से अधिक पुलिस कर्मचारियों को ह्युटियों के लिए नियु किया गया है, साथ ही पुलिसकर्मियों की 3 कम्पनियों को रखा गया है। सुरक्षा व्यवस्था के मध्यनजर बम्ब डिस्पोजल टीम, एंटी ड्रोन टीम सहित डीएस स्कवाड टीम को तैनात किया गया है। इसके साथ ही आगंतुको की सर्विच व फ्रिसकंग की जाएगी। ह्युटी संबंध में फरीदाबाद पुलिस द्वारा फाईनल रिहर्सल की गई है। आमजन को कार्यक्रम के संबंध में शाम 6:00 बजे से 21 अगस्त दोपहर 2:00 तक सभी प्रकार के भारी वाहनों का फरीदाबाद में प्रवेश वर्जित रहेगा।

कश्मीर में विरोध-प्रदर्शन और हिंसा समाप्त करने के लिए कड़ी मेहनत की। उनका दुर्घ वियवास था कि 'भारत लोकतंत्र के बिना एकजुट नहीं रह सकता'। राजीव गांधी अक्सर कहा करते थे कि भारत की एकता और अखंडता को बनाए रखते हुए उनका सबसे बड़ा सपना इस्कोसर्वो सदी के आधुनिक विकसित भारत का निर्माण करने का है। उन्होंने कहा कि राजीव जी आज भले ही हमारे बीच नहीं हैं, लेकिन उनका विजन हम सबको आज भी प्रेरणा देता है इसलिए हम सभी को उनके बताए मार्ग पर चलने का संकल्प लेना चाहिए, यही उनको सच्ची ब्रह्मजल होगी।

## भगवान शिव-पार्वती की झांकी को मिला प्रथम पुरस्कार



**समाचार गेट ब्यूरो**  
**फरीदाबाद।** ओल्ड फरीदाबाद संघत अग्रवाल धर्मशाला में ऐतिहासिक रक्षाबंधन पंखा मेले का पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्यअतिथि के रूप में हरियाणा विधानसभा में उपनेता एवं फरीदाबाद जिला कांग्रेस के प्रभारी आफताब अहमद ने शिरकत की, जबकि विशिष्ट अतिथि के रूप में कांग्रेस के वरिष्ठ नेता लखन कुमार सिंगला उपस्थित रहे। मेले में आकर्षण का केंद्र रही प्रणयिता समाज द्वारा बनाई गई भगवान शिव-पार्वती की

मनमोहक झाँकी को प्रथम पुरस्कार मिला, जबकि स्वर्गीय बलवीर सिंह की टीम द्वारा बनाई गई राधा-कृष्ण की झाँकियों को द्वितीय तथा राजक समाज की अचौरी बाबा झाँकी को तृतीय पुरस्कार मिला, जिन्हें आफताब अहमद, लखन सिंगला व पंखा मेला कमेटी के वरिष्ठ पदाधिकारियों ने पुरस्कार देकर सम्मानित किया। इस मौके पर आफताब अहमद ने कहा कि ओल्ड फरीदाबाद का ऐतिहासिक पंखा मेला एक उत्सव का रूप ले चुका है, जिसे हर साल लोग धूमधाम से मनाते हैं, इस उत्सव में समाज के हर वर्ग की भागेदारी होती है और सामाजिक समरसता का एक अनूठा मिल है। ऐसा धार्मिक आयोजन जहाँ सभी लोग मिलकर घूमघाम से इसे मनाते हैं। उन्होंने मेला कमेटी के पदाधिकारियों व सदस्यों की मेहनत की प्रशंसा की और उनकी हीसला अफजाई की।

वर्तमान राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू, उनसे पूर्व राष्ट्रपति रहे रामनाथ कोविंद और उनसे पूर्ववर्ती राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी से भी हमारे स्टूडेंट्स मिल चुके हैं। यादव ने बताया कि इस प्रकार की गतिविधियों से बच्चों में सहस और सम्मान की भावना का विकास होता है। जिसके लिए वह पविष्य में स्वयं भी प्रयास करते हैं। आपको बता दें कि विद्यासागर इंटरनेशनल स्कूल घरीहा ग्रेटर फरीदाबाद और सेक्टर दो बल्लभगढ़ में दो ब्रांचेज का संचालन होता है। स्कूल ने बेटियों को निशुल्क प्रवेश देकर क्षेत्र में बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ के नारे को चरितार्थ किया है। प्रबंधन ने प्रामोण अंचल में बेस्ट सीबीएसई स्कूल खोलकर लोगों का विश्वास जीता है। वहीं खेलों के क्षेत्र में भी स्कूल रहे आने के बाद नश में भी स्कूल की अर्धा प्रांच में पांच खेल अकादमी का संचालन हो रहा है।

## गधों को लेकर घूमता पूर्व आईएस, फोटो बनी चर्चा का विषय

**समाचार गेट ब्यूरो**  
**फरीदाबाद।** हरियाणा के डेडर के पूर्व आईएस अधिकारी प्रवीण कुमार का दो गधों के साथ घूमने का फोटो वायरल होने के बाद चर्चा में बना हुआ है। किसी समय में आईएस अधिकारी रहे प्रवीण कुमार इन दिनों फरीदाबाद में दो गधों को लेकर घूम रहे हैं, जो पूरे प्रदेश में चर्चा का विषय हैं। प्रवीण कुमार हरियाणा के डेडर के आईएस अधिकारी रहे हैं, अब वह रिटायर्ड हो चुके हैं। यही नहीं जिस फरीदाबाद में वह दो गधों के साथ घूम रहे हैं, उसी फरीदाबाद के वह डीसी भी रहे हैं।

प्रवीण कुमार 2001 बैच के आईएस अधिकारी रहे। कई पदों पर रहने के बाद वह रिटायर हो चुके हैं। हरियाणा के पूर्व आईएस प्रवीण कुमार फरीदाबाद की बडखल विधानसभा में दो गधों



के साथ घूम रहे हैं, जिसके बाद उनकी तस्वीरें वायरल हो रही हैं। इसके पीछे प्रवीण कुमार ने जो तर्क दिया उसके मुताबिक वह इन गधों के माध्यम से लोगों को संदेश देना चाहते हैं कि लोग अपनी मानसिकता को ठीक करें। उनका मानना है कि आज की भावदीडू भरी जिंदगी में लोग अचरब विचारों पर नियंत्रण खोते जा रहे हैं। 2001 बैच के आईएस

## विद्यासागर इंटरनेशनल स्कूल के स्टूडेंट्स ने राष्ट्रपति को बांधी राखी

स्कूल के निदेशक दीपक यादव ने बताया कि लगातार देश के तीसरे राष्ट्रपति को राखी बांधने पहुंचे बच्चे

**समाचार गेट ब्यूरो**  
**फरीदाबाद।** विद्यासागर इंटरनेशनल स्कूल के स्टूडेंट्स ने रक्षा बंधन पर्व पर देश की राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू को राखी बांधकर शुभकामनाएं दीं। इस दौरान स्कूल के चार छात्र सहित प्रिंसिपल एवं कोर्डिनेटर भी साथ रहे। राष्ट्रपति से मिलने के बाद बच्चे बेहद प्रसन्न नजर आए। स्कूल निदेशक दीपक यादव ने बताया कि विद्यासागर इंटरनेशनल स्कूल अपने छात्रों के व्यक्तिगत विकास के लिए अनेक कार्यक्रमों का आयोजन करता है। देश के नेतृत्व से मिलना भी इसका एक अंग है। इसी कड़ी में रक्षा बंधन के अवसर पर हमारे स्कूल के छात्रों कक्षा छह से द्द्वितीया, कक्षा आठ से माहौ ल्यागी एवं आरुष और कक्षा नौ से आरना राष्ट्रपति भवन पहुंचे। उन्होंने अपनी प्रिंसिपल रेखा मलिक और कोर्डिनेटर पूजा शर्मा के साथ



महामहिम राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू से मुलाक़ात की और उन्हें रक्षा सूत्र बांधा। राष्ट्रपति ने सभी से प्रेमपूर्वक मुलाक़ात की और हालचाल जाना। उनके बारे में छात्रों के अनुभव

ने बताया कि विद्यासागर इंटरनेशनल स्कूल के स्टूडेंट्स निरंतर राष्ट्रपति भवन जाने का अवसर प्राप्त कर रहे हैं। हमारे बच्चों ने निरंतर तीन राष्ट्रपतियों के साथ मिलने का अनुभव प्राप्त किया है। जिनमें

## विद्यासागर इंटरनेशनल स्कूल के स्टूडेंट्स ने राष्ट्रपति को बांधी राखी

स्कूल के निदेशक दीपक यादव ने बताया कि लगातार देश के तीसरे राष्ट्रपति को राखी बांधने पहुंचे बच्चे

महामहिम राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू से मुलाक़ात की और उन्हें रक्षा सूत्र बांधा। राष्ट्रपति ने सभी से प्रेमपूर्वक मुलाक़ात की और हालचाल जाना। उनके बारे में छात्रों के अनुभव

## गधों को लेकर घूमता पूर्व आईएस, फोटो बनी चर्चा का विषय

**समाचार गेट ब्यूरो**  
**फरीदाबाद।** हरियाणा के डेडर के पूर्व आईएस अधिकारी प्रवीण कुमार का दो गधों के साथ घूमने का फोटो वायरल होने के बाद चर्चा में बना हुआ है। किसी समय में आईएस अधिकारी रहे प्रवीण कुमार इन दिनों फरीदाबाद में दो गधों को लेकर घूम रहे हैं, जो पूरे प्रदेश में चर्चा का विषय हैं। प्रवीण कुमार हरियाणा के डेडर के आईएस अधिकारी रहे हैं, अब वह रिटायर्ड हो चुके हैं। यही नहीं जिस फरीदाबाद में वह दो गधों के साथ घूम रहे हैं, उसी फरीदाबाद के वह डीसी भी रहे हैं।



के साथ घूम रहे हैं, जिसके बाद उनकी तस्वीरें वायरल हो रही हैं। इसके पीछे प्रवीण कुमार ने जो तर्क दिया उसके मुताबिक वह इन गधों के माध्यम से लोगों को संदेश देना चाहते हैं कि लोग अपनी मानसिकता को ठीक करें। उनका मानना है कि आज की भावदीडू भरी जिंदगी में लोग अचरब विचारों पर नियंत्रण खोते जा रहे हैं। 2001 बैच के आईएस



संपादकीय

उन्हें उजाले के नाम से एलर्जी है

संघ लोक सेवा आयोग ने केंद्र सरकार के 24 मंत्रालयों में संयुक्त सचिव, निदेशक और उप सचिव की भूमिकाओं के लिए प्रतिभाशाली, कार्यक्षम और दक्ष भारतीय नागरिकों से 45 पदों के लिए आवेदन आमंत्रित करके सिविल सेवाओं में लेटरल एंट्री (सीपी भर्ती) का स्वागत योग्य एवं सरहनीय प्रयोग कर रहा है। परन्तु ही इस मुद्दे को लेकर विभिन्न राजनीतिक दलों में विरोध के स्वर देखने को मिल रहे हैं। वैसे भी ऐसे राजनीतिक लोगों एवं दलों की आंखों में किरणें आंज दी जाये तो भी वे यथार्थ को नहीं देख सकते। क्योंकि उन्हें उजाले के नाम से एलर्जी है। विपक्षी दलों विशेषतः कांग्रेस ने एससी, एसटी और ओबीसी उम्मीदवारों के आरक्षण की उपेक्षा के लिए सिविल सेवाओं में लेटरल एंट्री नीति की आलोचना की है। जबकि भारत में सिविल सेवाओं में लेटरल एंट्री का तात्पर्य सरकार के मध्य और वरिष्ठ प्रबंधन स्तर पर पेशेवरों एवं प्रतिभाशाली कर्मियों को भर्ती से है। जिसमें प्रतिभाशाली एससी, एसटी और ओबीसी उम्मीदवार भी आवेदन कर सकते हैं। इस पहल का उद्देश्य विशिष्ट कौशल और विशेषज्ञता लाना है जो पारंपरिक नौकरशाही ढांचे में उपनी प्रभावी प्रतीत नहीं हो रही है। कई संभावित और अच्छे प्रशासक हैं जो अपनी कम उम्र के दौरान सरकार द्वारा आयोजित परीक्षाओं में भाग नहीं लेते हैं। लेटरल एंट्री उन्हें शासन तंत्र का हिस्सा बनने और राष्ट्र निर्माण में योगदान करने का अवसर प्रदान करता है। नया भारत, सशक्त भारत, विकसित भारत निर्मित करने में इन प्रतिभाओं का उपयोग होना राष्ट्र में एक नयी रोशनी का अवरण हो सकता है।



नवीर यादव  
कार्यकारी संपादक

देखा यह गया है कि जब भी व्योक्रेमी में सुधार की चर्चा होती है, तो इसका विरोध होने लगता है, जो विरोधाभासी एवं विद्वन्मयपूर्ण होने के साथ-साथ संकीर्ण राजनीति का शोरक है। कांग्रेस और कुछ अन्य दलों की ओर से जिस तरह लेटरल एंट्री पर आपत्ति जताई जा रही है, वह यही बताती है कि नकारात्मक राजनीति की जा रही है। यह आश्चर्यक है कि ऐसे देश-विकास एवं राष्ट्र-निर्माण के निर्णयों एवं मुद्दों का विरोध करने की राजनीति की कमान राहुल गांधी अपने हाथ में लेते हुए दिखा रहे हैं। कम से कम उन्हें तो इससे बचना चाहिए, क्योंकि राहुल गांधी को यह नहीं भूलना चाहिए कि वित्त सचिव के रूप में मनमोहन सिंह की नियुक्ति लेटरल एंट्री ही थी और वह भी बिना किसी निर्धारित प्रक्रिया के। भारत में लेटरल एंट्री कोई नई बात नहीं है। पहले भी भारत में इसका फायदा उठाया जा चुका है। मुख्य आर्थिक सलाहकार की नियुक्ति लेटरल एंट्री से ही की जाती रही है। पूर्व आर्थिक सलाहकार मोटिक सिंह अहलवालिया, आधार की नींव रखने वाले नंदन नौलेकिण जैसी बड़ी हस्तियां इसी के जरिए प्रशासन में शामिल हुईं। यह व्यवस्था तदर्थ आधार पर की गई है, यह संस्थागत नहीं है। लेटरल एंट्री की व्यवस्था सिर्फ भारत में ही है। ब्रिटेन, अमेरिका, ऑस्ट्रेलिया, नोदर्लैंड और बेल्जियम जैसे पश्चिमी देशों में पहले से ही सभी क्षेत्रों के योग्य कर्मियों के लिए विशिष्ट सरकारी पदों को खोल दिया है। यह नीतियों के लिए बेहतरीन प्रतिभाओं को आकर्षित करने का एक बेहतर तरीका माना गया है।

स्पष्ट है कि कांग्रेस एक बार फिर अपने शासन के समय सुधार को दिशा में उठाए गए कदम का विरोध कर रही है। इसके विपरीत वर्तमान सरकार एक लय प्रक्रिया के तहत लेटरल एंट्री कर रही है। इसी कारण इसकी जिम्मेदारी संघ लोक सेवा आयोग को दी गई है। कांग्रेस एवं विपक्षी दलों को यह भी पता होना चाहिए कि लेटरल एंट्री के जरिये जो नियुक्तियां की जा रही हैं, वे अस्थायी हैं। ये नियुक्तियां केवल तीन वर्ष के लिए हैं और उनमें अधिकतम दो वर्ष की वृद्धि की जा सकती है। प्रशासन में सुधार को हर पहल को आरक्षण से जोड़ना केवल यही नहीं बताता कि वोट बैंक को सस्ती राजनीति अनिर्वाज हो रही है, बल्कि यह भी इंगित करता है कि आरक्षण को हर मर्ज की दवा मान लिया गया है। यह ठीक नहीं कि होनी को अनहोनी बनाने का प्रयत्न हो।

वैसे लेटरल एंट्री राष्ट्रहित का मुद्दा है। जिस पर 2002 की संविधान समीक्षा आयोग ने भी सिफारिश कबालत की। मनमोहन सिंह के समय 2005 की द्वितीय प्रशासनिक सुधार आयोग ने केंद्र और राज्य दोनों स्तरों पर लेटरल एंट्री के लिए एक संस्थागत और पारदर्शी प्रक्रिया को सिफारिश की। स्पष्ट है कि कांग्रेस एक बार फिर अपने शासन के समय सुधार को दिशा में उठाए गए कदम का विरोध कर रही है। नीति आयोग ने अपने तीन-वर्षीय कार्य एजेंडा में लेटरल एंट्री के विचार का समर्थन किया। इसमें इस बात पर जोर दिया गया कि लेटरल एंट्री से विशेष ज्ञान और प्रशासनिक कौशल को शामिल करके शासन में सुधार को धमला को विकसित किया जा सकता है। शासन में सचिवों का क्षेत्रीय समूह ने भी लेटरल एंट्री प्रणाली का समर्थन किया। यह रकड़ दिया गया कि लेटरल एंट्री प्रशासनिक विशेषज्ञता वाले पेशेवरों को पेश करके सार्वजनिक सेवाओं की प्रभावशीलता को बढ़ाया जा सकता है और उसे उच्च परिणामकारी बनाया जा सकता है।

विरोध के लिये विरोध करने की सोच एवं उद्देश्यहीन, उच्छेदक, विध्वंसकारी नीति के द्वारा किसी का भी हित सघना हो, ऐसा प्रतीत नहीं होता। राहुल गांधी और कुछ अन्य विपक्षी नेताओं की ओर से यह जो माहौल बनाया जा रहा है कि लेटरल एंट्री के जरिये विभिन्न मंत्रालयों में विशेषज्ञों की नियुक्तियों से आरक्षित वर्गों के हितों को नुकसान होगा, उसका इसलिए कोई अर्थ नहीं, क्योंकि यह कहीं नहीं कहा गया है कि इन वर्गों के लोग आवेदन नहीं कर सकते। राहुल गांधी किस तरह अपने संकीर्ण राजनीतिक स्वार्थ को पूरा करने के लिए एक झूठा विमर्श खड़ा रहे हैं, इसका पता इससे भी चलता है कि 2019 के लोकसभा चुनाव के समय स्वयं उन्होंने पूर्व सैन्य अधिकारियों को लेटरल एंट्री के जरिये सिविल सेवाओं में शामिल करने का वादा किया था। लेटरल एंट्री का उद्देश्य है कि जहाँ कहीं भी कुशल और जानकार लोग हों, उनको प्रशासन के संचालन में सेवाएँ ली जाएँ, ताकि सरकारी नीतियों और योजनाओं को प्रभावी ढंग से लागू किया जा सके। इसमें कोई दो राय नहीं कि व्योक्रेमी में सुधार को आवश्यकता है, लेकिन ऐसा करने से पहले इसे राजनीतिक इच्छा से मुक्त करने की भी आवश्यकता है। राजनीतिक रूप से मजबूत और स्थिर नॉर्ड मोदी की सरकार ने कर्मियों के दिवालिया होने से जुड़े विवादों के निपटारे, जीएसटी लागू करने, नोटबंदी और कृषि क्षेत्र जैसे कई अहम सुधार किए हैं। मोदी सरकार ने श्रम कानूनों को भी सरल बनाया है। लेकिन, इन सुधारों को लेकर उन्हें उस वक्त के मुक़ाबले कड़े विरोध का सामना करना पड़ा है, जब पहले पहल इन सुधारों का प्रस्ताव रखा गया था। लेटरल एंट्री जैसे मुद्दे पर पार्टी विरोध के बादल मंडरा सकते हैं, इसके लिये भाजपा और साथ ही मोदी सरकार को इसके प्रति सतर्क रहना होगा कि विपक्षी दल उसके खिलाफ झूठा नॉर्टिव खड़ा कर जनता को गुमराह न करने पाएँ।

जुआ खेलने वाले पांच आरोपी गिरफ्तार

**समाचार गेट ब्यूरो**  
फरीदाबाद। अपराध शाखा सेक्टर-30 की टीम ने जुआ खेलने वाले 5 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपियों में इशराम, इसरार, सल्लू, शीकिन और नवी आलम शामिल हैं। सभी गांव बहलखल के रहने वाला है। अपराध शाखा टीम ने अपने गुप्त सूत्रों से प्राच सूचना से रेड कर जुआ खेलते हुए आरोपियों को बहलखल गांव झील से काबू किया, मौके पर 84900 रुपये नगद बरामद हुए हैं। जिनके खिलाफ थाना सुरजकुण्ड में जुआ खेलने की घराओं में अभियोग पंजीकृत करके गिरफ्तार किया गया है। आरोपियों के साथ पूछताछ के बाद नियमानुसार कार्रवाई की गई।

विधायक राजेश नागर का भतोला में जोरदार स्वागत

स्थानीय ग्रामीणों ने कहा कि ऐसा विधायक पहले कभी नहीं मिला

**समाचार गेट/संजय शर्मा**  
फरीदाबाद। तिगांव से विधायक राजेश नागर का आज भतोला में जोरदार स्वागत किया गया। स्थानीय ग्रामीणों में उन्हें पगड़ी पहनाकर कर सम्मानित किया, वहीं आगामी विधानसभा चुनाव में भी पूर्ण सहयोग देने का वादा किया। स्थानीय लोगों ने कहा कि ऐसा विधायक पहले कभी नहीं मिला। हम चाहते हैं कि बार-बार राजेश नागर हमारे विधायक बनें। इस अवसर पर राजेश नागर ने कहा कि मैं आप सबका आभारी हूँ। आप लोगों ने हमेशा मेरा सहयोग किया और तिगांव विधानसभा में सर्वाधिक वोटों के साथ आपने जिताया। हाल ही में पूरे हुए लोकसभा चुनाव में भी आपने तिगांव विधानसभा में सर्वाधिक वोट देकर पूरे हरियाणा में मेरा मान सम्मान बढ़ा है। आप लोगों द्वारा आज किया जा रहा सम्मान इस बात की गवाही दे



रहा है कि फिर भाजपा को आपका सहयोग मिलने जा रहा है। इसके लिए मैं आपका आभारी हूँ। इस अवसर पर विधायक राजेश नागर ने कहा कि हरियाणा के मुख्यमंत्री नयब सिंह सैनी जोरदार विकास कार्य कर रहे हैं। उनके आशीर्वाद से सैकड़ों करोड़ रूपए के विकास तिगांव विधानसभा में हो रहे हैं। आपके आशीर्वाद से चार अक्लर को भाजपा की तीसरी बार सरकार बनने जा रही है। इस अवसर पर अमर सिंह, धर्म सिंह, वीर सिंह, धर्मवीर सिंह, केहर सिंह, ईश्वर, देवेन्द्र, संजय चंदीला, धर्मदेव चंदीला, रामजीलाल, अजब चंदीला, नेत्रपाल चंदीला, सुरेंद्र

सदिग्ध परिस्थितियों में व्यक्ति की मौत, परिजनों ने लगाया हत्या का आरोप

**समाचार गेट ब्यूरो**  
फरीदाबाद। सौंदर्य परिस्थितियों में एक व्यक्ति की मौत हो गई। पुलिस ने शव का पोस्टमार्टम करवा कर परिजनों को सीप दिया। परिजनों का आरोप है कि दोस्तों ने शराब के नशे में व्यक्ति की हत्या की है, वहीं पुलिस का कहना है कि करंट लगने से व्यक्ति की मौत हुई है। ऐसे में अब पोस्टमार्टम रिपोर्ट के आधार पर पुलिस एक्शन लेगी। जानकारी के मुताबिक 35 वर्षीय मृतक नीरज के भाई इंद्रपाल ने बताया कि उन्हें इस घटना की सूचना करीब 8 घंटे बाद गांव के एक व्यक्ति ने फोन पर दी। जिसके बाद वो पुलिस थाने में पहुंचे तो पुलिस ने उन्हें करंट से नीरज की मौत होने के बारे में बताया। उनका आरोप है कि नीरज अपने दोस्तों के साथ शराब को पार्टी करने गए थे। नीरज 18 तारीख रविवार शाम अपने दोस्तों के साथ पार्टी कर रहा था उन्होंने लोगों ने उसके साथ कुछ घटना घटित की है। जिसकी जांच पुलिस को करनी चाहिए। उन्होंने बताया कि नीरज मजदूरी का काम करता है। परिवार में उसके दो बच्चे और पत्नी है। नीरज का गोपालपुर गांव जिला कासर्गाज युपी का रहने वाला है। यहां पर अपने परिवार के साथ जीवन नगर पार्टी 2 में ही रहता है। पुलिस ने उसकी मौत करंट लगने से बताया है। लेकिन उन्हें आशंका है कि मृतक नीरज के साथ कोई घटना घटित हुई है जिसकी जांच पुलिस को सही से करनी चाहिए। वहीं पुलिस का कहना है कि आगे की जांच पोस्टमार्टम रिपोर्ट के आधार पर की जाएगी।

शिक्षा संस्कृति एवं तकनीकी ज्ञान का आदान-प्रदान कार्यक्रम का आयोजन



**समाचार गेट ब्यूरो**  
फरीदाबाद। सेक्टर 21 की संघत जीवा पब्लिक स्कूल के जीवा इंटरैक्ट क्लब ने न्यूयॉर्क, संयुक्त राज्य अमेरिका में रहने वाली किमाया और उनके भाई रोशन के साथ एक शिक्षा, संस्कृति एवं तकनीकी आदान-प्रदान का कार्यक्रम किया, इसमें उनकी माता निशा सिंह का भी योगदान रहा। किमाया ग्यारहवीं कक्षा पढ़ती हैं और रोशन कक्षा नौवीं में पढ़ते हैं। इस कार्यक्रम में दोनों बच्चों व उनकी माता ने न्यूयॉर्क की तकनीकी ज्ञान, शिक्षा एवं संस्कृति के साथ-साथ अनेक विषयों पर भी चर्चा की एवं विषय को विस्तार पूर्वक समझाया। अतिथियों और संवादकाओं ने अपने विचारों और ज्ञान का आदान-प्रदान किया।

भारत में सूचना क्रांति स्व. राजीव गांधी की देन : बलजीत कौशिक

कांग्रेसी नेताओं ने दी पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी को श्रद्धांजलि



**समाचार गेट ब्यूरो**  
फरीदाबाद। भारत रत्न पूर्व प्रधानमंत्री स्व.राजीव गांधी के 80वें जन्मदिवस को कांग्रेसी नेताओं ने सद्भावना दिवस के रूप में मनाया। इस दौरान कांग्रेसी नेताओं ने ओल्ड फरीदाबाद संघत स्व. राजीव गांधी की प्रतिमा को गंगाजल से साफ करके उस पर माल्यार्पण किया और उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। इस दौरान कांग्रेसजनों ने राजीव गांधी अमर रहे, सोनिया गांधी जिंदाबाद, राहुल गांधी जिंदाबाद, कांग्रेस पार्टी जिंदाबाद के गगनचुंबी नारे लगाकर पूरे माहौल को कांग्रेसमय कर दिया। इस मौके पर विनोद कौशिक अध्यक्ष, विचार विभाग, हरियाणा कांग्रेस, जवाहर ठाकुर, पूर्व पार्षद अनिल शर्मा, राजा सैनी, साहिल मान, नवीन दलाल, कृष्ण शर्मा,

महिलाओं को 33 प्रतिशत रिजर्वेशन दिलवाने का काम उन्होंने ही किया। श्री कौशिक ने कहा कि मतदाता की उम्र 21 वर्ष से कम करके 18 वर्ष तक के युवाओं को चुनाव में वोट देने का अधिकार राजीव गांधी ने दिलवाया। उन्होंने कहा कि देश के निर्माण में राजीव गांधी के सहयोग को नकारा नहीं जा सकता, आज भारत देश जो उन्नति के शिखर पर पहुंचा है, उसकी नींव राजीव गांधी द्वारा ही रखी गई थी। श्री कौशिक ने कहा कि राहुल गांधी स्व. राजीव गांधी के सपनों को साकार करने में जुटे हैं और उन्नत भारत निर्माण में अपना योगदान दे रहे हैं क्योंकि कांग्रेस पार्टी इस देश के विकास के लिए सदैव समर्पित रही है और समर्पित रहेगी। इस मौके पर उपस्थित कांग्रेसजनों ने स्व. राजीव गांधी जी के आदर्शों पर चलने का संकल्प लेते हुए देश व समाजहित में कार्य करने का संकल्प लिया।

सराय ख्वाजा जेआरसी का मच्छरों से बचाव हेतु स्वच्छता अभियान

**समाचार गेट ब्यूरो**  
फरीदाबाद। गवर्नमेंट मांडल सौनियर सेकेंडरी स्कूल सराय ख्वाजा फरीदाबाद में प्राचार्य रविंद्र कुमार मनचंद की अध्यक्षता में जूनियर रेडक्रॉस और सेंट जॉन एंग्लोस ब्रिगेड द्वारा विद्यालय वर्ल्ड मॉसिकेटो दिवस पर मच्छरों से बचाव हेतु स्वच्छता अभियान चलाया गया। स्वच्छता के बारे विस्तृत रूप से बताते हुए प्राचार्य मनचंद ने कहा कि वर्षा ऋतु में विशेष रूप से विद्यालय की छतों पर पेड़ों के पते आदि के होने से वर्षा के पानी का निकास मार्ग अवरुद्ध हो जाता है जिस से छतों पर पानी जमा हो जाता है जिस से विद्यालय भवन को क्षति हो सकती है तथा पानी जमा होने से जल जन्तु बीमारियों तथा विभिन्न प्रकार के मच्छरों के उत्पन्न होने की समस्याओं का भी सामना कर पड़ सकता है इसलिए समय समय पर भवन की छतों पर सफाई रखना और भी आवश्यक हो जाता है। किसी भी अवस्था में वर्षा का जल विद्यालय



भवन की छतों पर रुका न रहे यह सुनिश्चित करना होगा। जेआरसी एवं ब्रिगेड प्रभारी प्राचार्य मनचंद ने कहा कि जूनियर रेडक्रॉस और ब्रिगेड सदस्य विद्यार्थियों ने छतों पर हो गई वनस्पति को हटाया, गले सड़े पत्तों को एकत्रित कर हस्ट बिन में डाला गया और छतों की अच्छी तरह सफाई की गई। प्राचार्य मनचंद ने स्टूडेंट्स को बताया कि स्वच्छता ही सेवा है हमें अपने विद्यालय के प्रत्येक कक्षा कक्ष, प्रयोगशालाओं, पुस्तकालय, स्टाफ रूम एवं अन्य कमरे समय पर इस अभियान को दोहराते रहने के लिए कहा ताकि छतों पर किसी भी प्रकार की पतों आदि के जमा होने से वर्षा जल की निकासी में कोई रुकावट न आने पाए।

अग्रवाल कॉलेज के विद्यार्थियों ने जीते पुरस्कार



**समाचार गेट/कविता**  
फरीदाबाद। अग्रवाल कॉलेज बल्लभगढ़ के अध्यक्ष देवेन्द्र कुमार गुप्ता, महासचिव दिनेश गुप्ता एवं प्राचार्य डॉ. संजीव कुमार गुप्ता के सहित प्रतियोगिता में बह-चतुर्क हिस्सा लिया और मार्गदर्शन में अग्रवाल कॉलेज के विद्यार्थियों ने एकलौत इंस्ट्रूट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी में चलाये जा रहे सात दिवसीय एंटी रैंगिंग वीक 12-18 अगस्त में सक्रिय रूप से भाग लिया। छात्रों ने इस प्रतियोगिता में बह-चतुर्क हिस्सा लिया और मार्गदर्शन में अग्रवाल कॉलेज के विद्यार्थियों ने एकलौत इंस्ट्रूट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी में चलाये जा

(बी.एस.सी तृतीय वर्ष) ने प्रथम तथा प्राची (बी.एस.सी तृतीय वर्ष) ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। निबंध लेखन प्रतियोगिता में हिमांशी (बी.एस.सी (गणित) अर्निर्स प्रथम वर्ष) ने प्रथम, ऋतिक (बी.एस.सी प्रथम वर्ष) ने द्वितीय तथा प्राची (बी.एस.सी तृतीय वर्ष) ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। इन प्रतियोगिताओं में छात्रों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन किया और कॉलेज का नाम रोशन किया। छात्रों के उत्साहवर्धन हेतु डॉ. प्रिया अरोड़ा (सहायक प्रोफेसर, गणित विभाग) मौजूद रही। कॉलेज के प्रधानाचार्य ने छात्रों को बधाई देते हुए कहा कि यह उनके लिए गर्व का क्षण है और वे भविष्य में भी इसी तरह की उपलब्धियां हासिल करते रहें। इस अवसर पर डॉ. के.एल. कौशिक (गणित विभागध्यक्ष), डॉ. रामचंद्र (लाइब्रेरियन), डॉ. प्रिया अरोड़ा (गणित विभाग) एवं डॉ. विनीत नागपाल (कंप्यूटर साइंस विभाग) मौजूद थे।

सेंट कोलंबस स्कूल ने सीएम सैनी के साथ मनाया रक्षाबंधन



**समाचार गेट/कविता**  
फरीदाबाद। चंडीगढ़ मुख्यांजी के निवास स्थल पर सेंट कोलंबस स्कूल की निदेशिका संगीता भाटी को अगुवाई में बालिका नैना एवं आराध्य ने मुख्यांजी नाथ्य सिंह सैनी एवं उनकी पत्नी सुमन सैनी को स्वर्णिम राखी बांधी। इस अवसर पर सेंट कोलंबस स्कूल की कक्षा सातवीं की छात्रा आराध्य ने रक्षाबंधन पर एक कविता सुनाई, जिसकी मुख्यांजी जी ने बहुत सराहना की तथा उज्वल भविष्य को कामना की साथ ही बालिकाओं को सुरक्षा का भी वचन दिया। मुख्यांजी ने बालिकाओं को उपहार एवं मिठाइयां प्रदान की। सभी ने मुख्यांजी का आभार प्रकट किया। कोलंबस परिवार के लिए ये पल एक यादगार पल था। निदेशिका ने सेंट कोलंबस स्कूल की तरफ से मुख्यांजी जी को रक्षाबंधन कार्ड व मोमोटी प्रदान किया एवं उनको कोटि-कोटि धन्यवाद दिया।

दिव्यांग बच्ची कोमल वृद्धाश्रम में मनाएगी अपना 14वां जन्मदिन

**समाचार गेट ब्यूरो**  
फरीदाबाद। बच्चे अपने जन्मदिन को मनाने के लिए उजाले रहते हैं क्योंकि उन्हें पता है कि जन्मदिन पर घर सारे उपहार तो मिलेंगे ही मौज मस्ती भी खूब होगी और हर कोई बच्चा उसे प्यार से हैप्पी बर्थडे बोलेगा। लेकिन एक दिव्यांग बच्ची कोमल है जो इस सबसे हटकर अपना जन्मदिन एनएच-2 स्थित ताऊ देवीलाल वृद्धाश्रम में बुजुर्गों के साथ मनाएगी। वृद्धाश्रम के संचालक किशन लाल बजाज ने बताया कि 24 अगस्त को जन्मदिन मनाया जाएगा। इस मौके पर आचार्य पदराम वर्मा (दिल्ली) के बहलव में था किया जाएगा। दिव्यांग बच्चों को आशीर्वाद देने बलराज भट्टाना एडवोकेट, कृष्ण दत्त, जीडी मेहता व नरेश ढल सहित कई समाजसेवी आश्रम में पहुंचेंगे। इस अवसर पर आश्रम में मौजूद लगभग 60 वृद्धों को कोमल मिठाई खिलाणी और वृद्धों से प्यार भरा आशीर्वाद लेगी। कार्यक्रम के अंत में वृद्धजनों को भण्डारे का प्रसाद वितरित किया जाएगा।

अपने दो बच्चों के साथ घर से लापता महिला राजस्थान में मिली

**समाचार गेट ब्यूरो**  
फरीदाबाद। पुलिस उपायु एनआईटी कुलदीप सिंह के द्वारा दिए गए दिशा निर्देशानुसार कार्रवाई करते हुए घर से लापता महिला व उसके 2 बच्चों को पुलिस चौकी सेक्टर-46 की टीम ने राजस्थान से तलाश कर परिजनों के हवाले करने का सराहनीय कार्य किया है। पुलिस प्रवा ने बताया कि महिला अपने घर से बिना बताए निकल गई थी। जिसकी सूचना परिजनों के द्वारा पुलिस चौकी सेक्टर-46 में दी गई जिस सूचना पर पुलिस टीम ने मामले दर्ज कर महिला व बच्चों को तलाश शुरू कर दी। पुलिस टीम ने अपने गुप्त सूत्रों से व तकनीकी माध्यम से महिला का मेहनती पुर वालीजी राजस्थान का पता लगाया। जहां से पुलिस टीम ने महिला व उसकी 11 वर्षीय लड़की व 4 वर्षीय लड़का को तलाश कर फरीदाबाद लाया गया। महिला ने लीगल एडवाइजर के ब्यान में बताया कि वह आपसी झगड़े के कारण घर से बिना बताए अपनी बच्चों को लेकर निकल गई थी। इनके बारे पति के साथ बातचीत चरनी है। जिसकी परिजनों के हवाले किया। महिला के परिजनों ने पुलिस टीम का धन्यवाद किया।



## बागोत गांव से 22 वर्ष से युवक हुआ लापता

**कनीना सुनील चौधरी**  
कनीना सब डिवीजन के गांव बागोत से एक युवक अकस्मात लापता हो गया। इस बारे में वेदप्रकाश वासी बागोत ने कनीना सदर थाने में पुलिस को दी शिकायत में बताया कि उसका 22 वर्षीय पुत्र सतीश शम करीब 6 बजे अचानक लापता हो गया। परिजनों ने आज पड़ोस में रिश्तेदारियों में पता किया जिसका कोई सुराग नहीं लगा। पुलिस ने गुमशुदगी का केस दर्ज कर युवक की तलाश शुरू कर दी है।

## कार्यालयों में जायज कार्य के लिए अधिकारी-कर्मचारी आमजन के चक्कर न कटवाए: एसडीएम

**कनीना सुनील चौधरी**  
आमजन के जायज कार्यों के लिए कार्यालयों के चक्कर न कटवाए जाएं। ये विचार कनीना में स्थानांतरित होकर आए एसडीएम अमित कुमार ने मंगलवार को कनीना कार्यालय का कार्यभार ग्रहण करने उपरान्त अधिकारियों व कर्मचारियों की औपचारिक बैठक में व्यक्त किए। नयाव तहसीलदार दलबीर सिंह दुग्गल व बार एसोसिएशन कनीना के प्रधान सुनील कुमार रामबास ने गुलदस्ता भेंट कर उनका अभिनंदन किया। अमित कुमार इससे पहले लोहारू में एसडीएम के पद पर कार्यरत थे। कनीना के एसडीएम का रेवाड़ी स्थानांतरण हो होने पर कार्यालय कर्मियों ने मंगलवार को सुरेंद्र सिंह की विदाई पार्टी तथा अमित कुमार के ज्वडन करने पर स्वागत समारोह आयोजित किया गया। एसडीएम अमित कुमार कार्यभार ग्रहण करने के बाद कर्मचारियों के साथ बैठक कर जरूरी दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि आगामी 1 अक्टूबर को होने वाले विधानसभा चुनाव के दृष्टिगत आदर्श चुनाव आचार संहिता लागू चुकी है जिसका शख्तों से पालन किया जाए। उन्होंने नगर पालिका तथा खंड विकास एवं पंचायत अधिकारी कार्यालय के कर्मचारी शहर एवं गांवों तथा विभिन्न सड़क मार्ग पर पेड़ों व बिजली के खंभों पर लगे राजनीतिक होर्डिंग-बोर्ड्स को तत्काल हटाने के निर्देश दिए। इस मौके पर अनिल कुमार, पटवारी अनूप सुहाग, राज सिंह, विक्रम सिंह, मोहनलाल गोयल, दुल्लोचंद, देवेन्द्र सिंह उपस्थित रहे।

## एसडी स्कूल ककराला में हुआ खंड स्तरीय खेल प्रतियोगिता का शुभारम्भ



**कनीना सुनील चौधरी**  
एसडी वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय ककराला में मंगलवार को चार दिवसीय खंड स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसका शुभारंभ खंड शिक्षा अधिकारी डॉ. विश्वेश्वर कोशिक द्वारा किया गया। उन्होंने खिलाड़ियों से कहा कि खेल को खेल की भावना से खेलें तथा खेल मैदान में होने वाली गलतियों से सबक लें। खिलाड़ी का अभूषण अनुशासन है अनुशासन में रहकर वे जय-पराजय को ध्यान में रखकर खेलें। बीआरसी दिलबाग सिंह, एसडी शुभ का स्कूल के चेयरमैन जगदेव यादव, गुलशन कुमार, राकेश पोटीआई की उपस्थिति में उन्होंने कहा कि ये खेलकूद प्रतियोगिता 23 अगस्त तक चलेगी। जिसके अंतर्गत मंगलवार-बुधवार को लड़कों और बहस्यतिवार व शुक्रवार को लड़कियों के खेल होंगे। खेलों में 11 आयु वर्ग की खो-खो प्रतियोगिता में 5 टीमों, 14 आयु वर्ग में 10 टीमों, 17 आयु वर्ग में 17 टीमों व 19 आयु वर्ग में 12 टीमों हिस्सा ले रही हैं। इसी प्रकार कबड्डी प्रतियोगिता में 14 आयु वर्ग में 13 टीमों, 17 आयु वर्ग में 17 टीमों, 19 आयु वर्ग में 10 टीमों, बालीबॉल प्रतियोगिता के 14 व 17 आयु वर्ग में 8-8 टीमों, 19 आयु वर्ग में 12 टीमों ने भाग लिया। जगदेव यादव ने बताया कि प्रतियोगिता में 1000 से ज्यादा खिलाड़ियों के हिस्सा लेने की संभावना है।

## लोहारू की अनाज मंडी में होने वाली मुख्यमंत्री की रैली में अधिक से अधिक संख्या में पहुंचें: जेपी दलाल सिवानी सोनिका मुरा

प्रदेश के वित्त मंत्री जेपी दलाल ने कहा कि बीजेपी सरकार ने हर क्षेत्र का विना भेदभाव सर्वांगीण विकास करवाया है हर वर्ग की भलाई के लिए कार्य किया है। वित्त मंत्री जेपी दलाल ने लोहारू की अनाज मंडी में 25 अगस्त को आयोजित होने वाली मुख्यमंत्री की रैली में अधिक से अधिक संख्या में पहुंचने का न्यौता भी दिया। वित्त मंत्री जेपी दलाल मंगलवार को सिवानी विधानसभा क्षेत्र के कार्यकर्ताओं की बैठक को संबोधित कर रहे थे। वित्त मंत्री जेपी दलाल ने कहा कि लोहारू क्षेत्र के मतदाताओं ने मन बना लिया है कि भाजपा प्रत्याशी के पक्ष में मतदान करेंगे और रिकार्ड मंती से भाजपा प्रत्याशी को जीताकर विधानसभा में भेजेंगे। इस अवसर पर अनेक भाजपा कार्यकर्ता, पदाधिकारी व गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे।

## रेवाड़ी में गिरी दुकान की छत, हादसा टला



**समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया**  
रेवाड़ी। शहर के कटला बाजार स्थित राधा कृष्ण मंदिर की दुकानों में बड़ा हादसा होते-होते चला। मंदिर परिसर की एक दुकान की छत आज सुबह 5:00 बजे गिर गई परंतु किसी के भी वहां नहीं होने के कारण जान माल का कोई नुकसान नहीं हुआ। मंदिर के ट्यूटी ने बताया कि दुकान का पक्षी समय से खंडहर हो रही थी और मंदिर की ट्यूटी के द्वारा किराएदार से कई बार निवेदन किया गया था कि इस दुकान को खाली कर दिया जाए ताकि जान माल के नुकसान से बचा जा सके, परंतु दुकानदार हर बार चार-पांच महीने का नाम लेकर टालता रहा। जिसके कारण यह हादसा हो गया परंतु भगवान की कृपा से जान माल का कोई नुकसान नहीं हुआ।

# अखिल भारतीय सैनिक स्कूल राष्ट्रीय खेलों में सैनिक स्कूल रेवाड़ी का शानदार प्रदर्शन

### सांस्कृतिक कार्यक्रम व उत्कृष्ट खेल प्रदर्शन ट्रॉफी जीती, ओवर ऑल दूसरा स्थान

**समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया**  
रेवाड़ी। जिले के गांव गोटड़ा स्थित सैनिक स्कूल रेवाड़ी के विद्यार्थियों ने अखिल भारतीय सैनिक स्कूल राष्ट्रीय खेलों के समूह में शानदार व धमाकेदार प्रदर्शन किया है। सैनिक स्कूल घोड़ाखाल (उत्तराखंड) में आयोजित अखिल भारतीय अंतर समूह स्तर पर आयोजित इन पांच दिवसीय खेलकूद व सांस्कृतिक प्रतियोगिताओं का आयोजन 13 से 17 अगस्त 2024 को हुआ। इन प्रतियोगिताओं में सैनिक स्कूल रेवाड़ी ने विविध ट्रेक एंड फील्ड, वॉलीबॉल, बास्केटबॉल, सह-शैक्षिक गतिविधियों एवं सांस्कृतिक प्रतियोगिताओं में शानदार प्रदर्शन करके विद्यालय एवं क्षेत्र का नाम रोशन किया है। जूनियर एवं सब-जूनियर आयु वर्ग में हुई विविध



प्रतियोगिताओं में विद्यालय ने लगभग सभी प्रतियोगिताओं में प्रथम तीन स्थानों पर कब्जा किया। जहाँ विद्यालय की टीम हिंदी वाद-विवाद, अंग्रेजी वाद-विवाद प्रतियोगिताओं में शीर्ष स्थान पर रही, वहीं सांस्कृतिक गतिविधियों के प्रदर्शन में विद्यालय ने प्रथम स्थान प्राप्त कर विशालकाय ट्रॉफी पर कब्जा किया। विविध ट्रेक एंड फील्ड प्रतियोगिताओं में विद्यालय के ब्याज व गर्ल्स कैडेट ने शानदार प्रदर्शन करते हुए गोल्ड, रजत व कांस्य पदक जीते। इस प्रतियोगिता में सैनिक स्कूल, रेवाड़ी के अतिरिक्त सैनिक स्कूल बुंदेल, झांसी, घोड़ाखाल व पीपीपी मॉडल के अंतर्गत खूले नवनिर्मित सैनिक स्कूल रोहतक, हनुमानगढ़, जयपुर और सीकर के स्कूलों ने प्रतिभागिता की। प्रतियोगिता में विद्यालय के 48 प्रतिभागियों के दल ने उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। जहाँ कैडेट राशि शोखर, कैडेट विजय कुमार द्विवेदी, कैडेट आयुष और कैडेट हिमांशु ने व्यक्तिगत रूप से क्रमशः वाद-विवाद प्रतियोगिताओं में प्रथम व द्वितीय स्थान प्राप्त किया, वहीं विद्यालय की कैडेट पारुल और कैडेट सपना ने लॉग जंप, कैडेट माधवी ने 100 मी., कैडेट शिवम और कैडेट रागिनी ने 200 मी., कैडेट ऋचा ने 400 मी. दौड़ में अपने-अपने समूह वर्ग में रजत व कांस्य पदक जीते शानदार

प्रदर्शन किया। विद्यालय की रिले टीमों ने भी 4 गुणा 100 तीनों वर्गों में शानदार प्रदर्शन करके सैनिक स्कूल रेवाड़ी के लिए अंक बटोरे। विद्यालय की बालीबॉल व बास्केटबॉल टीमों क्रमशः तृतीय व चतुर्थ स्थान पर रही। ओवरऑल प्रतियोगिता में घोड़ाखाल विजेता व सैनिक स्कूल रेवाड़ी उप-विजेता रहा, वहीं विद्यालय को सांस्कृतिक प्रतियोगिता में विजेता घोषित किया गया। विद्यालय के खिलाड़ियों को उत्कृष्ट खेल-भावना और शानदार प्रदर्शन को देखते हुए सभी स्कूलों के बीच सैनिक स्कूल रेवाड़ी को फेवर प्ले अर्वादा दिया गया। सैनिक स्कूल, रेवाड़ी के इस शानदार प्रदर्शन के बाद विद्यालय प्राचार्य कैप्टन (भा. नौ.) ब्रिज किशोर, उप-प्राचार्य विंग कमांडर सुनील नाहार, प्रशासनिक अधिकारी मेजर जयसिंह

राठौड़ व समस्त विद्यालय शिक्षकगण व छात्रों ने टीम के वापस लौटने पर गर्मजोशी से स्वागत किया। इस शानदार सफलता के लिए विद्यालय अधिकारियों ने खेल-प्रभारी, सभी प्रशिक्षकों, खिलाड़ियों एवं अभिभावकों को बधाई देते हुए सराहना की है एवं भविष्य में भी इसी प्रकार का प्रदर्शन करने का संकल्प रखने का आह्वान किया है। प्राचार्य कैप्टन ब्रिज किशोर ने विशेष प्रार्थना सभा में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ियों को सम्मानित किया और आह्वान किया कि हमें सभी क्षेत्रों में शानदार प्रदर्शन कर वीर प्रभूता रेवाड़ी की धरती का गौरव बढ़ाना है। उन्होंने आगामी एनडीए परीक्षा के लिए भी कैडेट्स को शुभकामना देते हुए गत वर्ष की भांति शानदार परीक्षा परिणाम का संकल्प दोहराया।

## उपभोक्ता न्यायालय में व स्थाई लोक अदालत रेवाड़ी में 13 सितंबर को व न्यायिक परिसर में 14 सितंबर को लगेगी राष्ट्रीय लोक अदालत : सीजेएम अमित तर्मा

**समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया**  
रेवाड़ी। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण एवं हरियाणा राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण की ओर से शनिवार 14 सितंबर को रेवाड़ी न्यायिक परिसर सहित बावल व कोसली में भी राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। इसी के साथ कंभूर कोर्ट यानी उपभोक्ता न्यायालय में व स्थाई लोक अदालत में 13 सितंबर को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। परिवारी राष्ट्रीय लोक अदालत में आपसी सुलह व समझौते के आधार पर स्वयं या अपने अधिवक्ता के माध्यम से केस का निपटारा करा सकते हैं। सीजेएम एवं जिला विधिक सेवाएं प्राधिकरण की सचिव अमित तर्मा ने जानकारी देते हुए बताया कि राष्ट्रीय



लोक अदालत में बैंक लोन से संबंधित मामले, मोटर एक्सीडेंट, चेक बाउंस मुकदमे, फौजदारी, रिकेयू, वैवाहिक विवाद का निपटारा किया जाएगा। उन्होंने बताया कि न्यायालय में लखित मामलों को परस्पर सहयोग व सौहार्दपूर्ण माध्यम से निपटाने के लिए राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जाता है। उन्होंने बताया कि यदि किसी व्यक्ति का कोई मामला न्यायालय में लंबित है तो वह राष्ट्रीय लोक अदालत के माध्यम से उसका निस्तारण करा सकता है। उन्होंने बताया कि लोक अदालत में दोनों पक्षों को आपसी सहमति व राजीनामे से सौहार्दपूर्ण वातावरण में पक्षकारों की रजामंदी से विवाद निपटारा जाता है। इससे शीघ्र व सुलभ न्याय, कहीं कोई अपील नहीं, अंतिम रूप से निपटारा, समय की बचत जैसे लाभ मिलते हैं।

सीजेएम अमित तर्मा ने बताया कि किसी भी मुकदमे के दोनों पक्षकार आपसी समझौते के लिए जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के कार्यालय आ सकते हैं और वो किसी भी अन्य कानूनी सहायता के लिए जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के हेलपलाइन नंबर 01274 220062 पर कॉल कर सकते।

## रेवाड़ी पुलिस के 61 हैड कांस्टेबलों को एसआई बनने पर एसपी ने बधाई दी



**समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया**  
रेवाड़ी। एसपी रेवाड़ी गौरव राजपुरोहित ने जिला पुलिस के 61 हैड कांस्टेबलों को सहायक उप निरीक्षक के पद पर पदोन्नत होने पर उन्हें बधाई देते हुए उनके उत्कृष्ट प्रदर्शन व श्रम की शुभकामनाएं दी हैं। पुलिस अधीक्षक ने कहा कि पदोन्नति के साथ अब आपकी जिम्मेवारी और बढ़ गई है इसलिए और अधिक मेहनत और लगन से अपने कर्तव्य का बेहतर ढंग से निर्वहन कर समाज सेवा का एक अनूठा उदाहरण प्रस्तुत करें। उन्होंने इस अवसर पर कहा कि इयूटी के दौरान आम आदमी के साथ मैत्रीपूर्ण व्यवहार कर उनका सहयोग लिया जाए जबकि गैरकानूनी घंघा करने वालों के साथ सख्तों से निपटा जाए। उन्होंने कहा कि पुलिस की नौकरी समाज सेवा का एक बेहतर तरीका माध्यम है इसलिए सेवा, सुरक्षा और सहयोग को अपना परम दायित्व मानते हुए सहायक कार्य कर समाज में पुलिस की बेहतर छवि के लिए कार्य करें। एसपी गौरव राजपुरोहित ने कहा कि अपराध व अपराधियों पर अंकुश लगाने के लिए सभी पुलिस कर्मचारियों की संयुक्त भागीदारी बहुत महत्व रखती है। उन्होंने कहा कि पदोन्नति के बाद जहाँ भी आपकी इयूटी लगे आमजन के साथ मधुर संबंध स्थापित कर अपने कर्तव्य का बेहतर ढंग से निर्वहन कर विभाग की छवि के लिए कार्य करें। पुलिस अधीक्षक ने कहा कि उन्हें पूरा भरोसा है कि सभी अधिकारी अपनी जिम्मेदारियों को बखूबी निभाएंगे और पुलिस विभाग की उम्मीदों पर खरा उतरेंगे। पदोन्नति पाने वालों में मुख्य सिपाही देवेन्द्र सिंह, इंद्रजीत सिंह, संदीप कुमार, आकाश कुमार, ललित कुमार, संदीप कुमार, सुरेंद्र, सुरेंद्र सिंह, विष्णु रंजन, राजन, चरण सिंह, अशोक कुमार, सतवीर, सुनील, मनोज कुमार, सुनील कुमार, राजेश कुमार, हंसराज, बाबुलाल, जितेंद्र सिंह, संदीप, इकबाल सिंह, नितिन, धर्मेन्द्र, मुकेश कुमार, राजीव, राजेश कुमार, विजेंद्र सिंह, रामपाल, महिपाल, मनोज कुमार, सतपाल, चमन सिंह, अनिल कुमार, अमित कुमार, हरेंद्र सिंह, मनोज कुमार, महेश कुमार, रणवीर, पवन कुमार, धर्मेवीर, कुलदीप, पवन कुमार, नरपाल, नशीब सिंह, विपिन कुमार, अनिल कुमार, सतेन्द्र कुमार, प्रदीप, सुनील कुमार, राजेश कुमार, सुखपाल, पवन कुमार, सुदेश, राजनीश, बाबुलाल, अरविन्द्र, प्रवीण, दीपक, धर्मेन्द्र व सतीश के नाम शामिल हैं। इस अवसर पर पदोन्नति पाने वाले पुलिस कर्मचारियों ने अपनी पदोन्नति पर खुशी जाहिर कर कार्यालय में उपस्थित अधिकारियों कर्मचारियों को मिठाई खिला कर बधाई स्वीकार की। इस अवसर पर एसपी गौरव राजपुरोहित ने पदोन्नति पाने वाले पुलिस कर्मियों को शुभकामनाएं देते हुए भविष्य में पुलिस विभाग एवं समाज के लिए उत्कृष्ट कार्य करने के लिए प्रेरित किया।

## रक्षा बंधन पर रोटरी क्लब रेवाड़ी रॉयल्स ने 60 बहनों को भेंट किए गए हेलमेट

**समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया**  
रेवाड़ी। बहन-भाई के प्रेम के पवित्र पर्व रक्षा बंधन पर रोटरी क्लब रेवाड़ी रॉयल्स की ओर से दो पहिया वाहन चालक 60 बहनों को हेलमेट उपहार स्वरूप भेंट किए गए। उपरोक्त जानकारी देते हुए क्लब के जन संपर्क अधिकारी याद के. सुगंध ने बताया कि दो पहिया वाहन चालकों के लिए हेलमेट लगाना यातायात नियमों के अनुसार तो जरूरी है ही, साथ ही यह किसी भी अनहोनी होने पर जीवन रक्षक के रूप में भी उपयोगी है। इसी के मद्देनजर रोटरी क्लब रेवाड़ी



रॉयल्स टीम द्वारा रक्षा बंधन के उपलक्ष्य में बहनों को हेलमेट उपहार स्वरूप भेंट करने का कार्यक्रम आयोजित किया। प्रोजेक्ट चैरमैन नवीन अरोड़ा ने बताया कि बहनों को अक्सर बिना हेलमेट लगाए दो पहिया वाहन चलाते हुए देखने पर हमेशा उनके दिल में वही ख्याल आता था कि बहनों को हेलमेट लगाने के प्रति

जागरूक व प्रोत्साहित किया जाए। इसलिए रक्षा बंधन के पर्व का दिन इस काम के लिए उपयुक्त समय लगा और क्लब द्वारा बिना हेलमेट लगाए दो पहिया वाहन चलाती हुई बहनों को हेलमेट उपहार स्वरूप भेंट किए गए और उन्हें दो पहिया वाहन चलाते समय हेलमेट लगाने के प्रति जागरूक किया। इस अवसर पर मनोज यादव, मीनाक्षी अरोड़ा, निधि यादव, विपिन डीगरा, प्रीति डीगरा, निर्मय कृष्णा अरोड़ा, हर्षित भाटिया, तरुण मदान, अमीता लोकरर वाईएमसीए, वैदेही, करण आदि क्लब के अनेक सदस्य मौजूद थे।

## बालाजी धाम मंदिर में 26 अगस्त को मनेगी जन्माष्टमी : मुकेश चंद



**समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया**  
रेवाड़ी। श्री बालाजी धाम मंदिर नियर रामपुरा फाटक हंस नगर रेवाड़ी में जन्माष्टमी महोत्सव 26 अगस्त को बड़ी धूम धाम से मनाया जायेगा। मंदिर के पुजारी पंडित मुकेश चंद भारद्वाज (बालाजी वाले) ने बताया कि हर वर्ष की भांति इस बार भी श्री बालाजी महाराज को विशाल छप्पन भोग का भोग लगाया जाएगा, तपश्चक्र भव्य झांकी प्रोग्राम का आयोजन किया जायेगा। भक्तों को पंजीरी और चरणामृत का प्रशाद वितरण किया जायेगा प्रशाद लेने के लिए दूर दूर से भक्तजन आयेगें। इस से पूर्व 25 अगस्त 2024 को चने छिले का प्रशाद भी वितरण किया जायेगा।

## पूर्व मंत्री जसवंत सिंह बावल का बुडौली गांव में हुआ अभिनंदन

**समाचार गेट/ निकिता माधोगड़िया**  
रेवाड़ी। पूर्व मंत्री एवं वरिष्ठ कांग्रेस नेता जसवंत सिंह बावल का प्रचार अभियान लगातार जारी है। मंगलवार को गांव बुडौली की पंचायत व ग्रामीणों ने पूर्व मंत्री को आमंत्रित कर अपनी ओर से पूर्ण समर्थन का आग्रह किया। इस मौके पर पंचायत प्रतिनिधियों व ग्रामीणों ने कहा कि पूर्व मंत्री की जीत सुनिश्चित करने के लिए वे कोई कसर नहीं छोड़ेंगे। गांव बुडौली पहुंचने पर पूर्व मंत्री जसवंत सिंह बावल का फूलमालाओं व पगड़ी के साथ जोरदार स्वागत किया गया। इस अवसर पर विभिन्न वक्ताओं ने कहा कि पूर्व मंत्री जसवंत सिंह बावल ने इस गांव को बड़ी पहचान दिलाते तथा विकास में भरपूर सहयोग प्रदान किया है। किसी भी प्रकार का अक्सर हो पूर्व मंत्री ने तन-मन-धन के साथ हमेशा



भागीदारी सुनिश्चित की है। इस प्रकार के नेकदिल व्यक्तित्व के साथ पूरी ग्राम पंचायत व ग्रामीण एकजुट होकर साथ है। उन्होंने कहा कि बावल विधानसभा क्षेत्र के एक-एक गांव में वे प्रचार-प्रसार के लिए जाएंगे। इसके अलावा जहाँ कहीं भी उनकी रिश्तेदारियां व जान-पहचान के लोग हैं, उनसे संपर्क साधकर कांग्रेस के पक्ष में मतदान करने के लिए प्रेरित किया जाएगा। इस मौके

का आह्वान करते हैं। चारों पट्टियों, ग्राम पंचायत व समस्त ग्रामीणों ने कार्यक्रम आयोजित कर उनके समर्थन की जो प्रथम पहल की है, इसकी आवाज दिल्ली व चंडीगढ़ तक सुनाई देगी। गांव के विकास के साथ-साथ अन्य किसी भी कार्य के लिए वे 24 घंटे उपलब्ध हैं। इस गांव का आपसी भाईचारा भी अपने आप में एक मिशाल है। इसलिए कांग्रेस पार्टी के सहयोग व समर्थन के लिए सभी एकजुट होकर तैयारियों में जुट जाएं। इस अवसर पर सतीश सरपंच, वरिष्ठ कार्यकर्ता अनिल कुमार, देवेन्द्र कुमार, बलवान पंच, जगदीश पंच, पूर्व सरपंच जयकुमार, राय सिंह मास्टर, सुबेदार सुजान सिंह, महावीर पहलवान, संजय पहलवान, अशोक धनखड़ समेत भारी संख्या में गांव के गणमान्य लोग एवं ग्रामीण मौजूद रहे।



## सेबी के लिए चुनौती बना 76 हजार 293 करोड़ बकाया वसूलना

- पिछले साल की तुलना में चार फीसदी बढ़ी रकम

नई दिल्ली।

देश के शेयर बाजार पर नजर रखने वाली संस्था भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) को बकाया वसूलने में बड़ी के टिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। 76,000 करोड़ से भी अधिक की बकाया राशि ऐसी है, जिन्हें वसूलना सेबी के लिए चुनौती बन गया है। यह रकम पिछले साल की तुलना में चार फीसदी बढ़ गई है। ये पैसे दरअसल उन निवेशकों के हैं, जिन्होंने पीएसीएल और सहारा इंडिया जैसी कंपनियों में निवेश किया था लेकिन ये कंपनियां लोगों

के पैसे लेकर रफू चकर हो गईं। अब सेबी को इन पैसों को निवेशकों को वापस दिलाने में कई तरह की परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। इसलिए सेबी को कहना पड़ा है कि इन्हें वापस पाना लगभग असंभव सा लग रहा है। एक अंग्रेजी अखबार की रिपोर्ट में कहा गया है कि सेबी को मार्च 2024 तक 76,293 करोड़ रुपये को ऐसी रकम मिली है, जिसे वसूलना बेहद मुश्किल हो रहा है। ये रकम पिछले साल के मुकाबले 4 फीसदी ज्यादा है। इस रकम का बड़ा हिस्सा उन मामलों से जुड़ा है, जिनकी सूचवाई अदालतों में चल रही है। रिपोर्ट में बताया गया है कि

ऐसे कुल 807 मामले हैं, जिनमें से 36 मामले राज्य स्तरीय अदालतों, नेशनल कंपनी लॉ ट्रिब्यूनल (एनसीएलटी) और नेशनल कंपनी लॉ अपीलेंट ट्रिब्यूनल (एनसीएलएटी) में लंबित हैं। इन मामलों में अटकी हुई ये राशि लगभग 12,199 करोड़ रुपये है। इसके अलावा 60 मामले अदालत द्वारा नियुक्त समितियों के पास हैं, जिनमें करीब 59,970 करोड़ रुपये अटक हुए हैं। साथ ही लगभग 140 मामले ऐसे हैं, जिनमें संबंधित लोगों का पता ही नहीं चल पा रहा है। इनमें से 131 व्यक्तिगत मामले हैं और 9

कंपनियों से जुड़े हैं। सेबी ने कहा कि अब तक कुल 6,781 रिक्वैरी सर्टिफिकेट जारी किए गए हैं, जिनमें से 3,871 अभी भी लंबित हैं। कुल मिलाकर सेबी को करीब एक लाख करोड़ रुपये वसूल करने हैं। इसमें जुर्माना न भरने वाली कंपनियों के साथ-साथ उन निवेशकों का पैसा भी शामिल है, जिन्हें पैसा वापस मिलना था। पीएसीएल और सहारा इंडिया के मामलों में सबसे ज्यादा परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। इन दोनों कंपनियों के विरुद्ध निवेश योजना से जुड़े मामले हैं, जिनमें करीब 63,206 करोड़ रुपये अटक हुए हैं।

## 2500 से 3500 रुपये किंटल तक पहुंचे प्याज के दाम

नई दिल्ली।

आंध्र प्रदेश के कुर्नूल जिले की प्याज मंडी में इस समय प्याज के दाम 2500 रुपये से लेकर 3500 रुपये प्रति किंटल तक पहुंच गए हैं, जो कि पिछले साल के मुकाबले एक बड़ी वृद्धि है। आंध्र प्रदेश में खुले बाजार में प्याज 50 रुपये प्रति किलो विक्रि रहा है, जबकि सरकारी रायत बाजार में प्याज की कीमत 42 से 45 रुपये प्रति किलो के बीच है। इस साल प्याज की कीमतों में वृद्धि पहले ही

शुरू हो चुकी है। इस स्थिति का एक बड़ा कारण महाराष्ट्र में प्याज की फसल की खराब हो। केमोसम बारिश ने महाराष्ट्र की प्याज फसल को बुरी तरह प्रभावित किया है। त्योहारों जैसे रक्षाबंधन और जन्माष्टमी के पहले प्याज की कीमतें इन दिनों तेजी से बढ़ रही हैं।

कुर्नूल के किसानों के चेहरे पर इन दिनों खुशी की चमक है क्योंकि पिछले साल इसी मंडी में प्याज का भाव मुश्किल से 500 रुपये से 1000 रुपये प्रति किंटल



था। तब किसानों को अपनी उपज की लागत निकालना भी मुश्किल हो रहा था और उन्होंने विरोध स्वरूप अपनी प्याज फसल को जलाने शुरू कर दिया। इस बार प्याज के दाम में वृद्धि से

किसानों को अच्छी आमदनी हो रही है। वे उम्मीद कर रहे हैं कि त्योहारों सीजन में मांग और बढ़ेगी जिससे प्याज के दाम और चढ़ सकते हैं।

## 20 लाख रुपए तक के गिफ्ट पर अब नहीं लगेगा टैक्स!

मुंबई।

इनकम टैक्स से जुड़े एक मामले में आईटीईटी (इनकम टैक्स अपीलीय ट्रिब्यूनल) की मुंबई बेंच ने अपने फैसले में कहा है कि विदेश में रह रहे एनआरआई भाई से मिलने वाली 20 लाख रुपये की रोशि पर किसी भी प्रकार का टैक्स नहीं लगेगा। यह निर्णय इस बात पर जोर देता है कि भारतीय टैक्स कानून कुछ करदाताओं को अपने रिश्तेदारों से मिलने वाले गिफ्ट पर टैक्स को लेकर छूट देते हैं। हालांकि, अभी तक इनकम टैक्स कानून के तहत किसी रिश्तेदार से मिलने वाले

50,000 रुपये से ज्यादा के गिफ्ट को इनकम फॉर्म अंदर सोर्स माना जाता है और इस पर लागू आयकर की निर्धारित दरों के अनुसार टैक्स कटता है लेकिन कई मामलों में इस पर टैक्स से छूट मिलती है। इनमें नजदीकी रिश्तेदार से मिलने वाले गिफ्ट, शादी में मिलने वाले तोहफे और विरासत में मिलने वाली संपत्ति शामिल है। इनकम टैक्स एक्ट के सेक्शन 56(2)(एक्स) में भाई से मिलने वाले गिफ्ट पर टैक्स में छूट मिलती है। आयकर अपीलीय ट्रिब्यूनल ने यह निर्णय सलाम नाम के एक व्यक्ति के मामले में दिया, जिसे अपने भाई से गिफ्ट मिला था



लेकिन इनकम टैक्स विभाग के अधिकारी ने शुरूआत में इस तोहफे को टैक्सबल इनकम के तौर पर माना था। इस मामले में इनकम टैक्स कमिशनर ने भी अधिकारी के फैसले को सही ठहराया और कहा कि टैक्सपेयर यह साबित करने में नाकामयाब रहा कि गिफ्ट के तौर

पर उसे यह पैसा अपने भाई से मिला। इस मामले को लेकर याचिकाकर्ता आईटीईटी के पास पहुंचा, जहां सबूतों के साथ यह साबित किया गया कि उसका भाई 25 साल से मुंबई में रह रहा है और वहां बिजनेस कर रहा है। उसकी ओर से मिली 20 लाख रुपये की यह रकम तोहफे के तौर पर उसे भेजी गई है।

## एलआईसी ने हिंदुस्तान कॉपर में घटाई हिस्सेदारी

मुंबई। देश की सबसे बड़ी सार्वजनिक बीमा कंपनी भारतीय जीवन बीमा निगम (एलआईसी) ने खुले बाजार में हिंदुस्तान कॉपर में 2.09 प्रतिशत हिस्सेदारी 447 करोड़ रुपये में बेच दी है। एलआईसी ने शेयर बाजार को यह सूचना दी। उसने हिंदुस्तान कॉपर के कुल 2,01,62,682 शेयर यानी 2.085 प्रतिशत हिस्सेदारी खुले बाजार में लेनदेन के जरिये बेची है। सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी हिंदुस्तान कॉपर के शेयरों की 221.64 रुपये प्रति शेयर की औसत कीमत पर बेचा गया। इस तरह सौदे का कुल मूल्य 446.8 करोड़ रुपये रहा। हिस्सेदारी बिक्री के बाद हिंदुस्तान कॉपर में एलआईसी की हिस्सेदारी 8.17 प्रतिशत से घटकर 6.09 प्रतिशत रह गई है। हिंदुस्तान कॉपर देश में तांबा अयस्क के खनन में लगी इकलौती कंपनी है। इसके अलावा यह परिष्कृत तांबे की एकमात्र उत्पादक कंपनी भी है। मंगलवार को बीएसई पर हिंदुस्तान कॉपर का शेयर 1.07 फीसदी की गिरावट के साथ 320.10 रुपये पर आ गया। एलआईसी का शेयर 0.39 फीसदी की तेजी के साथ 1076.10 रुपये पर है। सोमवार को हिंदुस्तान कॉपर का शेयर बीएसई पर 3.06 फीसदी तेजी के साथ 323.55 रुपये पर बढ़ हुआ। इस वैल्यू पर इसका मार्केट प्रॉडस 31,288.06 करोड़ रुपये है। इसका 52 हफ्ते का उच्चतम स्तर 415.60 रुपये और न्यूनतम स्तर 135.70 रुपये है। दूसरी ओर एलआईसी का शेयर 1.34 फीसदी तेजी के साथ 1071.95 रुपये पर बढ़ हुआ। इसका 52 हफ्ते का उच्चतम स्तर 1,221.50 रुपये और न्यूनतम स्तर 597.65 रुपये है।



## कंपनी के ऐलान के बाद सीडीएसएल शेयर तूफानी रफ्तार से दौड़ा, छह फीसदी का उछाल

नई दिल्ली।

शेयर बाजार में सप्ताह के पहले दिन उदार-चक्रवर्तियों को मिला और मार्केट क्लोज होने पर सेनसेक्स लाल निशान पर, निफ्टी-50 हरे निशान पर बढ़ हुआ। इस बीच सेंट्रल डिपॉजिटरी सर्विसेज लिमिटेड का शेयर तूफानी तेजी के साथ भागा और कारोबार के दौरान छह फीसदी तक उछल गया। स्टॉक में आई तेजी के पीछे कंपनी की ओर से किया गया ऐलान है। सीडीएसएल शेयर सोमवार को हरे निशान पर खुला था और 2855 रुपये के स्तर से कारोबार शुरू किया था, लेकिन कुछ ही देर में ये छह फीसदी तक उछलकर 2955 रुपये के हाई लेवल पर पहुंच गया। ये शुरुआती तेजी मार्केट में कारोबार खत्म होते-होते कम हो गई। बाजार बंद होने पर सीडीएसएल का शेयर 3.40

फीसदी की बढ़त लेते हुए 2883 रुपये पर क्लोज हुआ। कंपनी के शेयर में आई जोरदार तेजी के चलते सीडीएसएल का मार्केट कैप भी बढ़कर 30130 करोड़ रुपये हो गया है। इस स्टॉक में अचानक ये जोरदार तेजी कंपनी की ओर से आई एक खबर के बाद देखने को मिली है। बीजे ने स्टॉक एक्सचेंज फाइलिंग में जानकारी शेयर की कि निवेशकों को एक पर एक शेयर बोनस में दिया जाएगा। इसे अप्रत्याशित मिलने के साथ ही बोनस शेयर के लिए रिकर्डी 24 अगस्त तक की गई है। इस खबर का असर कंपनी के शेयर पर तेजी के रूप में दिखाई दिया। सीडीएसएल के शेयर की बीते एक साल की परफॉर्मेंस पर नजर डालें, तो ये अपने निवेशकों के लिए फायदे का सौदा साबित हुआ है। बीते जुलाई 2024 में सीडीएसएल के बोर्ड ने बैंक में कंपनी ने पहली बार एक शेयर पर

एक बोनस शेयर जारी करने के प्रस्ताव को मंजूरी दी थी और अब इसकी रिकर्डी डेट फिक्स कर दी गई है। बता दें, कंपनियां अपने फी रिजर्व का इस्तेमाल करते हुए बोनस शेयर जारी करती हैं और इससे प्रति शेयर आय यानी ईपीएस के साथ-साथ पेइ-अप कैपिटल बढ़ता है। सीडीएसएल कंपनी की स्थापना साल 1999 में की गई थी, जो सिस्कोरिटीज को इलेक्ट्रिक फॉर्म में अपने पास डिपॉजिट करती है। ये पहली ऐसी कंपनी है, जिसने दस करोड़ डेमट अकाउंट रजिस्टर किए हैं।



## जुलाई में इलेक्ट्रॉनिक्स, गारमेंट्स और डेयरी उत्पादों निर्यात में वृद्धि हुई: रिपोर्ट



नई दिल्ली।

भारत से निर्यात में जुलाई में बहोतर दिखी गई है। एक रिपोर्ट में बताया गया है कि इलेक्ट्रॉनिक्स गूड्स, मोट, डेयरी और ऑयल मील जैसे सेक्टर निर्यात में वृद्धि हुई है। रिपोर्ट में कहा गया है कि इलेक्ट्रॉनिक्स गूड्स का निर्यात 37.3 प्रतिशत, डेयरी और पोल्ट्री 56.2 प्रतिशत, ऑयल मील 22 प्रतिशत, गारमेंट्स 11.8 प्रतिशत, मसाले 13 प्रतिशत, चाय 21.8 प्रतिशत का निर्यात जुलाई में सालाना आधार पर बढ़ा है। डेयरी और पोल्ट्री प्रोडक्ट्स का निर्यात जुलाई में 56.2 प्रतिशत बढ़ा है। इससे पिछले महीने इसमें 13.9 प्रतिशत की गिरावट दर्ज की गई थी।

हालांकि, कुछ कैटेगरी जैसे हीरी और ज्वेलरी, सिरेमिक और ग्लासवेयर उत्पाद, जैविक और अजैविक केमिकल और चावल के निर्यात में गिरावट हुई है। इसके अलावा अन्य बड़े निर्यात जैसे

मानव निर्मित सूत और कपड़े का निर्यात 3.9 प्रतिशत बढ़ा है। वहीं चमड़ा और उससे बने उत्पाद की कीमतों में नवंबर 2022 के बाद सालाना आधार पर 2.3 प्रतिशत की वृद्धि दर देखने को मिली है। मसाले, चाय और तंबाकू उत्पादों का निर्यात पिछले महीने के मुकाबले बढ़ा है। रिपोर्ट में कहा गया है कि निर्यात शुल्क कम होने के कारण समुद्री उत्पादों का निर्यात बढ़ने की उम्मीद है। अधिक श्रम उपयोग वाले सेक्टरों ने जुलाई में लचोलापन दिखाया है। इससे पहले भारतीय वस्त्र उद्योग परिषद (सीआईटीआई) की ओर से जारी किए गए डेटा में बताया गया था कि जुलाई में परिधान का निर्यात बढ़कर 1,277.20 मिलियन डॉलर पर पहुंच गया है, जो कि पिछले वर्ष समान अवधि में 1,141 मिलियन डॉलर था। वहीं, कपड़ों का निर्यात 1,660.36 मिलियन डॉलर हो गया है, जो कि जुलाई में 1,663.06 मिलियन डॉलर था।

## रुपया बढ़त पर बंद

मुंबई। अमेरिकी डॉलर के मुकाबले मंगलवार को रुपया 11 पैसे की बढ़त के साथ ही 83.87 पर बंद हुआ। वहीं अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनियम बाजार में आज रुपया 83.86 प्रति डॉलर पर खुला। शुरुआती सौदे के बाद 83.84 प्रति डॉलर पर पहुंचा हालांकि फिर 83.87 प्रति डॉलर पर आ गया जो उसके पिछले बंद भाव के बराबर है। वहीं गत दिवस रुपया 83.87 प्रति डॉलर पर बंद हुआ था। इस बीच छह प्रमुख मुद्राओं के मुकाबले अमेरिकी डॉलर की मजबूती को परखने वाला डॉलर सूचकांक 0.10 फीसदी की बढ़त के साथ ही 101.82 पर रहा। विदेशी मुद्रा कारोबारियों ने कहा कि घरेलू शेयर बाजारों में सकायात्मक रुख और अमेरिकी मुद्रा में कमजोरी के बाद भी विदेशी पूंजी की निकासी का दबाव भारतीय मुद्रा पर पड़ पर कच्चे तेल की कीमतों में नरमी ने गिरावट रोके रखी। इसकी गिरावट को रोका।





## राजनीति में आ सकती हैं विनेश, चचेरी बहन बबीता के खिलाफ लड़ सकती हैं विधानसभा चुनाव

**नई दिल्ली (एजेंसी)।** पहलवान विनेश फोगट के हरियाणा विधानसभा चुनाव लड़ने की संभावना है। करीबी सूत्रों के हवाले से इस बात की जानकारी सामने आई है। हालांकि विनेश ने पहले कहा था कि वह सक्रिय राजनीति में नहीं आएंगी। लेकिन ताजा रिपोर्ट के अनुसार कुछ राजनीतिक दल उन्हें मनाने की पूरी कोशिश कर रहे हैं।

पेरिस ओलंपिक में महिलाओं को फ्रीस्टाइल 50 किलोग्राम में स्वर्ण पदक जीतने का मौका विनेश ने गंवा दिया क्योंकि उन्हें 100 ग्राम अधिक वजन होने के कारण फाइनल से अयोग्य घोषित कर दिया गया था। विनेश का रॉजिनवार को राष्ट्रीय राजधानी और सोनीपत के उनके गांव बलाली में जौरदार स्वागत किया गया। इंदिरा गांधी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर कप्तान संसद दीपेंद्र हुड्डा और उनके परिवार के अन्य सदस्यों ने उन्हें माला पहनाई। हालांकि विनेश

किस पार्टी में शामिल होने जा रही है इसकी पुष्टि अभी नहीं हुई है।

2024 ओलंपिक फाइनलिस्ट पहलवान की विनेश की योजनाओं के बारे में पूछे जाने पर फोगट परिवार के करीबी सूत्रों ने बताया, "हां, क्यों नहीं? संभावना है कि हरियाणा विधानसभा में आप विनेश फोगट बनाम बबीता फोगट और बजरंग पुनिया बनाम योगेश्वर दत्त देखें। कुछ राजनीतिक दल उन्हें मनाने की कोशिश कर रहे हैं।"

विनेश के एयरपोर्ट से बाहर निकलते ही उनके प्रशंसकों, परिवार और दोस्तों ने उनका जौरदार स्वागत किया, जो सुबह के समय के बावजूद बड़े संख्या में एकत्र हुए थे। जबदस्त समर्थन और रूढ़िवादी आइकन को भावुक कर दिया। एयरपोर्ट के बाहर लोगों ने जर्जर मनावा और उनकी भावनाएं चरम पर थीं। विनेश का स्वागत करने वालों में सबसे पहले साखी

मलिक और बजरंग पुनिया शामिल थे जिन्होंने पिछले साल कुश्ती से संन्यास ले लिया था।

विनेश ने शनिवार को कहा था, "हमारी लड़की खत्म नहीं हुई है और लड़की जारी रहेगी और मैं भगवान से प्रार्थना करती हूँ कि सच्चाई को जीत हो।" शुक्रवार को विनेश ने ओलंपिक पॉडियम पर चूकने पर गहुर दुःख व्यक्त किया, उन्होंने अपनी व्यक्तिगत निराशा को भारत में महिलाओं के अधिकारों के लिए व्यापक संघर्ष से जोड़ा, एक ऐसा मुद्दा जिसकी उन्होंने पूर्व कुश्ती महासच प्रमोद के खिलाफ अपने विरोध में वकालत की थी।

शुक्रवार रात को सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर पोस्ट किए गए तीन पत्रों के पत्र में विनेश ने खेल में संभावित वापसी का संकेत दिया जिससे पेरिस ओलंपिक में अयोग्य ठहराए जाने के बाद संन्यास लेने के अपने पहले के फैसले के बावजूद उनके लिए



दरवाजे खोड़े खुले रह गए। टीम के प्रयासों के बावजूद विनेश वजन मापने के लिए समय पर वजन नहीं कर पाईं, जिसके कारण उन्हें स्वर्ण पदक मैच से अयोग्य घोषित कर दिया गया।

## यानिक सिनर और आर्यना सबालेंका को सिनसिनाटी ओपन के खिताब



**मेसन (अमेरिका) (एजेंसी)।** विश्व के नंबर एक पुरुष खिलाड़ी यानिक सिनर और महिलाओं में नंबर दो आर्यना सबालेंका ने सिनसिनाटी ओपन टेनिस टूर्नामेंट के फाइनल में सीधे सेटों में जीत हासिल करके खिताब जीते। यह दोनों खिलाड़ी सिनसिनाटी ओपन में पहली बार चौपथ बनने।

सबालेंका ने जेसिका पेगुला को 6-3, 7-5 से हराकर जनवरी में ऑस्ट्रेलियाई ओपन के बाद पहली बार कोई खिताब जीता। शुक्रवार को अपना 23वां जन्मदिन मनाते खले सिनर ने अमेरिका के फ्रांसिस टियाफो को 7-6(4) 6-2 से हराया। वह 2008 में एंड्रे मरे के बाद सबसे कम उम्र में सिनसिनाटी ओपन का खिताब जीतने वाले खिलाड़ी बन गए हैं।

मरे ने 21 वर्ष की उम्र में यह खिताब जीता था। सिनर और टियाफो दोनों पहली बार सिनसिनाटी ओपन के फाइनल में पहुंचे थे। इससे पहले यहां उनका सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन तीसरे दौर में पहुंचना था। यह टूर्नामेंट 26 अगस्त से न्यूयॉर्क में शुरू होने वाले अमेरिकी ओपन की तैयारी के सिलसिले में महत्वपूर्ण माना जाता है।

## आईसीसी वनडे रैंकिंग : स्मृति मंधाना तीसरे स्थान पर, हरमनप्रीत 9वें



**दुबई (एजेंसी)।** भारत की उच्चतम स्मृति मंधाना मंगलवार को जारी महिलाओं की नवीनतम आईसीसी एकदिवसीय रैंकिंग में एक पायदान के सुधार के साथ तीसरे स्थान पर पहुंच गईं हैं। मंधाना के नाम 738 रैंकिंग अंक हैं और वह वनडे प्रारूप में भारत की शीर्ष रैंकिंग वाली बल्लेबाज हैं।

कप्तान हरमनप्रीत को इस सूची में अपना 9वां स्थान बरकरार रखा है। श्रीलंका को दिग्गज बल्लेबाज चम्पारी अशुपट्टु तीसरे से चौथे स्थान पर हिसक गई जबकि टीम की उनकी साथी बल्लेबाज नीलाम्बिका डी सिल्वेरा (तीन पायदान ऊपर 32वें), हर्षिता समरविक्रमा (8 स्थान के

## आप मुझे आने वाले मैचों में गेंदबाजी करते हुए देखेंगे: इशांत शर्मा

**दुबई (एजेंसी)।** नई दिल्ली-पुरानी दिल्ली 6 के तेज गेंदबाज इशांत शर्मा मैदान पर वापस आने और नई दिल्ली के प्रतिष्ठित अरुण जेटली स्टेडियम में चल रही दिल्ली प्रीमियर लीग (डीपीएल) में अपने कोशल का प्रदर्शन करने के लिए उत्सुक हैं। पुरानी दिल्ली 6 मंगलवार को ईस्ट दिल्ली राइडर्स से भिड़ेंगी और बुधवार को वेस्ट दिल्ली लायंस से भिड़ेंगी। इशांत ने आखिरी बार आईपीएल 2024 में सफेद गेंद का मैच खेला था, अब डीपीएल में मैदान पर कदम रखने के लिए उत्सुक हैं।

इशांत ने एक बयान में कहा, "डीपीएल को तैयारी अच्छी रही है। आईपीएल के बाद मुझे अभ्यास के लिए ज्यादा समय नहीं मिला। बस अपनी फिटनेस को ध्यान में रखते हुए तैयार हो जाऊंगा। आप सभी मुझे पुरानी दिल्ली 6 के लिए आने वाले मैचों में गेंदबाजी करते हुए देखेंगे।"

इशांत अपने विशाल अनुभव के जरिए युवा खिलाड़ियों का मार्गदर्शन कर रहे हैं। पुरानी दिल्ली 6 के



युवा खिलाड़ी इशांत शर्मा के साथ अपने प्रवास का भरपूर आनंद उठा रहे हैं। इशांत ने पिछले सप्ताह कहा, 'युवा खिलाड़ियों के लिए मेरा संदेश है कि कड़ी मेहनत करते रहें और अपनी क्षमताओं पर विश्वास रखें, यह प्रारूप कठोर हो सकता है, लेकिन अगर

## आप अपनी क्षमताओं पर भरोसा और कड़ी मेहनत करते हैं तो आप किसी भी प्रारूप में कमाल कर सकते हैं।

पुरानी दिल्ली 6 के टीम के मालिक आकाश नागिया ने कहा, 'इशांत शर्मा पुरानी दिल्ली 6 में अनुभव का खजाना लेकर आए हैं। उनका मार्गदर्शन और सलाह हमारे युवा खिलाड़ियों के लिए अमूल्य है। टीम में उनके जैसे खिलाड़ी होने से पूरी टीम के लिए सीखने की प्रक्रिया में वृद्धि होती है। वह नियमित रूप से प्रशिक्षण सत्र में भाग लेते हैं और हम सभी उनकी गेंदबाजी का बेसबो से इंतजार कर रहे हैं।'

### पुरानी दिल्ली 6 टीम

ललित यादव, इशांत शर्मा, अर्पित राणा, शिवम शर्मा, प्रिंस यादव, अरुण पंत, मयंक गुसाई, सनत सांगवान, अंकित भड़ना, युग गुप्ता, केशव दलाल, आशुप सिंह, कुशा नागपाल, सुमित छिकारा, अर्नव बुग्गा, कंश बेदी, मंजीत, यश भारद्वाज, संभव शर्मा, लक्ष्मण।

## ऑस्ट्रेलिया दौरे में खेल सकते हैं शमी : शाह



**मुम्बई।** भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) सचिव जय शाह ने कहा है कि अनुभवी तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी को ऑस्ट्रेलिया दौरे के लिए भारतीय टीम में शामिल किया जा सकता है। शाह ने कहा कि ऑस्ट्रेलिया दौरे में हमें शमी जैसे अनुभवी खिलाड़ी की जरूरत पड़ सकती है। भारतीय टीम इस साल के अंत में बॉर्डर गावरकर टूर्नामेंट के लिए ऑस्ट्रेलिया दौरे पर जाएगी। वे दौरा कठिन होने की संभावना है। इसी को देखते हुए बोर्ड ने अपने तेज गेंदबाजों की फिटनेस बनाये रखने पर ध्यान दिया है। इसी के तहत ही तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह को आराम दिया जा रहा है। इन्होंने अलावा राजर्जी के बाद उबर रहे शमी पर भी बोर्ड की नजर लगी हुई है। शाह ने कहा, हमारी टीम पहले से ही तैयार है। हमने बुमराह को काफी आराम दिया है। इसके अलावा शमी के भी तब तक पूरी तरह से फिट होने की संभावना है। ऐसे में वीरे पर जाने वाले टीम काफी अनुभवी रहेगी। 2023 आईसीसी एकदिवसीय विश्व कप के बाद से ही शमी खेल से दूर हैं। टूर्नामेंट के बाद उन्होंने राजर्जी भी करवा दी थी पर अब वह अभ्यास करने लगे हैं। इसी को लेकर शाह ने कहा, 'रैंकिंग शमी ऑस्ट्रेलिया के दौरे पर रहेंगे क्योंकि उनको पास काफी ज्यादा अनुभव है। हमें उनकी जरूरत ऑस्ट्रेलिया में जरूरत पड़ेगी। वहीं बांग्लादेश क्रिकेट संघ के अध्यक्ष रमेशचंद्र गाम्गुली ने बताया कि शमी को अगर राजर्जी टूर्नामेंट में खेलना है तो राजर्जी में अपनी फिटनेस दिखानी होगी।

## बुमराह पिछले 5-6 साल में कई प्रारूप में खेलने वाला सर्वश्रेष्ठ गेंदबाज: ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान

**दुबई (एजेंसी)।** ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान रिची पोर्टिंग का मानना है कि भारत के तेज गेंदबाजों आक्रमण के अग्रणी जसप्रीत बुमराह पिछले पांच या छह वर्षों में कई प्रारूपों में खेलने वाले सर्वश्रेष्ठ गेंदबाज हैं। पोर्टिंग ने कहा कि बुमराह के लंबे समय तक खेलने को लेकर कुछ चिंताएं हो सकती हैं लेकिन उन्होंने हमेशा चोटों से उबरकर मजबूत वापसी की है। पोर्टिंग ने 'आईसीसी रैंकिंग' पर कहा, 'मैं यह लंबे समय से कह रहा हूँ कि वह पिछले पांच या छह साल से विश्व क्रिकेट में शायद कई प्रारूप में खेलने वाले सर्वश्रेष्ठ गेंदबाज हैं।'

उन्होंने कहा, 'कुछ साल पहले जब चोटें लगीं तो कुछ छूट था कि 'क्या वह पहले जैसा

प्रदर्शन कर पाएंगे? लेकिन मुझे लगता है कि उन्होंने वापसी करके वास्तव में बेहतर प्रदर्शन किया है।' ऑस्ट्रेलिया के इस पूर्व कप्तान ने कहा, 'इन खिलाड़ियों के बारे में हमेशा सही जानकारी पाने का सबसे अच्छा तरीका (अन्य) खिलाड़ियों से पूछना है। और जब आप विपक्षी बल्लेबाजों से उनके (बुमराह) बारे में बात करते हैं तो हमेशा यही जवाब होता है कि 'नहीं, वह एक युग सनना है।' आप कभी नहीं जानते कि क्या होने वाला है।'

उन्होंने कहा, 'कोई गेंद स्विंग करेगी, कोई सेंचुन होएंगे, वह इन दिनों गेंदबाजी करेगा, वह आउट स्विंग गेंदबाजी करेगा।' टी20 विश्व कप में 15 विकेट लेकर बुमराह ने भारत



की खिताबी जीत में अहम भूमिका निभाई और पोर्टिंग ने 30 वर्षीय बुमराह की जमकर तारीफ की। पोर्टिंग ने कहा, 'अगर मैं टी20 विश्व कप में उनके प्रदर्शन को देखूँ तो - गति अब भी वहीं है, सटीकता या वह जो दे सकते हैं, उसमें कुछ भी नहीं बदला है।'

उन्होंने कहा, 'कोशल भी समान है। वह साल दर साल बेहतर होते जा रहे हैं। जब आपके पास वह कोशल और निरंतरता होती है जो उनके पास है, तो आप एक महान खिलाड़ी बनने जा रहे हैं। (स्विन) मैकग्रा को देखें, (जेम्स) एंड्रयू को देखें, इन लोगों को देखें। उनका कोशल इतने लंबे समय तक कायम रहा जो उन्हें बाकी लोगों से अलग करता है।'

## डॉक्टर या इंजीनियर बनना जरूरी नहीं, खेलों से भी बन सकती अच्छी जिंदगी: मनुभाकर

**नई दिल्ली (एजेंसी)।** चेहरे-ओलंपिक में ऐतिहासिक प्रदर्शन के साथ स्वदेश लौटी भारतीय निशानेबाज मनु भाकर ने मंगलवार को यहां एक स्कूल में सम्मानित होने के बाद छात्रों को खेलों में करियर बनाने के लिए प्रोत्साहित करते हुए कहा कि इसमें 'जिंदगी अच्छी' बर्नाई जा सकती है। हरियाणा की इस 22 साल की निशानेबाज ने पेरिस ओलंपिक में दो कांस्य पदक अपने नाम किये। वह ओलंपिक के किसी एक सत्र में दो पदक जीतने वाली देश की पहली खिलाड़ी हैं।

मनु ने यहां 'केलामल नेक्सस स्कूल' में आयोजित कार्यक्रम में कहा, 'तोफिक ओलंपिक में निरशा मिलने के बाद मेरे लिए फिर से आर्थिक रूप से सहायता मिलना काफी मुश्किल था। मैं उस समय विश्व रैंकिंग में दूसरे स्थान पर थी लेकिन अच्छे प्रदर्शन नहीं कर सकी थी।' उन्होंने कहा, 'मैं विफलता के

बाद सफलता के स्वाद को जानती हूँ। खेलों की यही खूबसूरती है। आप एक प्रतिभोगिता में हारते हैं तो दूसरे में जीतते हैं। लेकिन ऐसा तभी होगा जब आप लगातार कड़ी मेहनत करना जारी रखेंगे।'

मनु ने युवा छात्रों से खेल को करियर विकल्प के रूप में अपनी को सलाह देने के साथ 'बड़े सपने देखें' और 'कड़ी मेहनत' पर जोर दिया। उन्होंने कहा, 'लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए, हमें बहुत कड़ी मेहनत और प्रयास करना चाहिए। वह हमेशा किसी बड़े लक्ष्य के साथ शुरू नहीं होता है, आपको इसे हासिल करने के लिए निरंतर काम करते रहना होता है।' उन्होंने कहा, 'आप अगर बड़े सपने देख सकते हैं, तो आप बड़ा हासिल कर सकते हैं। इसलिए, हमेशा बड़े सपने देखने से शुरूआत करें।'

मनु ने कहा, 'मैं हमेशा अपने आप से कहती हूँ कि 'चुनें कि किसी भी प्रतिभोगिता में जीतूँ या हारूँ, मैं

हमेशा अपना मनोबल बनाये रखूँगी।' उन्होंने कहा, 'हमारे पास करियर के कई विकल्प हैं। आपको डॉक्टर या इंजीनियर बनने की जरूरत नहीं है। खिलाड़ियों का जीवन एक सुंदर जीवन है। वित्तीय सहायता से लेकर किसी भी तरह की मदद तक, आपको खेल में सब कुछ मिलता है।'

पेरिस ओलंपिक में मनु ने महिलाओं को 10 मीटर एयर पिस्टल के अलावा 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा में सफलता के साथ खड़े बनकर कांस्य पदक जीते। उन्हें लुद को प्रेरित करने में अपने माता-पिता की भूमिका को महत्वपूर्ण कर दिया। मनु ने कहा, 'मेरे भोजन मेरी मां से मिली। उन्होंने मुझे वैसे बनाया जैसी मैं आज हूँ। माता-पिता के समर्थन के बिना, एक बच्चा बहुत कुछ नहीं कर सकता।'







## रजनीकांत की फिल्म वेट्टैन पर निर्माताओं ने दिया अपडेट

सुपरस्टार रजनीकांत इन दिनों अपनी कई फिल्मों को लेकर व्यस्त हैं। फिलहाल वे लोकेश कनगराज के निर्देशन में बन रही फिल्म कुली की शूटिंग कर रहे हैं। इसके साथ ही अभिनेता के पास टीजे ज्ञानवेल के निर्देशन में बनी बहुप्रतीक्षित फिल्म वेट्टैन भी है। फिल्म की शूटिंग रजनीकांत पहले ही खत्म कर चुके हैं, जिसकी जानकारी उन्होंने पोस्ट साझा करते हुए दी थी। वहीं, अब प्रशंसकों को बेसहारी से फिल्म की रिलीज डेट का इंतजार है। हालांकि, अब फिल्म से जुड़ी नई जानकारी सामने आई है। बहुप्रतीक्षित फिल्म वेट्टैन पर प्रशंसक काफी दिनों से अपडेट मांग रहे हैं और अब आखिरकार फिल्म के निर्माता प्रशंसकों को तोहफा देने वाले हैं। उन्होंने फिल्म से जुड़ी अहम जानकारी फैंस के साथ साझा करने का एलान कर दिया है। निर्माताओं ने आज रविवार, 18 अगस्त को दिलचस्प पोस्ट साझा किया और सोमवार को बड़ा खुलासा करने का एलान किया।

पोस्ट में निर्माताओं ने बताया है कि कल यानी 19 अगस्त, 2024 की सुबह 10 बजे फिल्म के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी साझा की जाएगी। हालांकि, अब इसके बाद से सोशल मीडिया पर कयास लगाए जा रहे हैं कि यह एलान फिल्म की रिलीज की तारीख को लेकर हो सकता है। निर्माता कल वेट्टैन की रिलीज डेट का खुलासा कर सकते हैं। यह पहले से ही पता है कि फिल्म इस साल अक्टूबर में रिलीज होने वाली है। हालांकि, तय तारीख का खुलासा होना बाकि है। इससे पहले रजनीकांत ने अपने आध्यात्मिक दौरे के दौरान फिल्म की रिलीज डेट के बारे में संकेत दिया था। उन्होंने एक योगी से बात करते हुए बताया था कि फिल्म दशहरा की छुट्टियों के दौरान 10 अक्टूबर को रिलीज होगी। हालांकि, इस पर अब आधिकारिक तौर पर मुहर लगनी बाकी है। यदि फिल्म 10 अक्टूबर को रिलीज होगी तो यह सूर्या की कगुवा के साथ बॉक्स ऑफिस पर टकराएगी। वेट्टैन का निर्देशन जय भीम फेम फिल्म निर्माता टीजे ज्ञानवेल ने किया है, जो रजनीकांत के साथ उनका पहला सहयोग है। फिल्म लाइका प्रोडक्शंस द्वारा निर्मित है और इसमें अनिरुद्ध रविचंद्र का संगीत है। वेट्टैन कई दिग्गज सितारों से सजी फिल्म होगी, जिसमें विभिन्न उद्योगों के कलाकार शामिल होंगे। रजनीकांत और राणा दग्गुबाती के अलावा, वेट्टैन में अभिनेता अमिताभ बच्चन, फहद फाजिल, राणा दग्गुबाती, मजु वारियर, दुशारा विजयन, रिक्तिका सिंह, जीएम सुंदर, रोहिणी, राव रमेश, रमेश थिलक, रक्षण और अन्य शामिल हैं।



## बीना त्रिपाठी के रोल को पसंद करने पर दर्शकों की आभारी हैं रसिका

रसिका दुग्गल ने वेब सीरीज मिर्जापुर 3 में भी बीना त्रिपाठी के किरदार से खूब धमाल मचाया है। सीरीज में उनका किरदार बेहद अलग था। हालांकि, अब अभिनेत्री का कहना है कि वह फिल्मों और वेब सीरीज में रो-रोकर थक गई हैं। अभिनेत्री ने



बताया कि जो भी रिस्क ऑफर की जाती है, उसमें कम से कम दो सीन थे, जिनमें वह रो रही थी। हाल ही में एक इंटरव्यू में रसिका दुग्गल ने बताया कि अब एक जैसी किरदार निभाने के बाद उन्होंने राहत की सांस ली है क्योंकि लेखक अब उनके लिए अलग-अलग रिस्क लिख रहे हैं। अभिनेत्री ने कहा कि एक समय था, जब वह एक रिस्क को पीछे से पढ़ सकती थीं और आखिर के 10 मिनट में कम से कम दो सीने के सीन होते थे। वह मिर्जापुर के बाद से उनके लिए लिखे गए किरदारों में बदलाव के लिए आभारी हैं, जिसमें उन्हें एक घातक महिला के रूप में चित्रित किया गया था। रसिका अपने करियर में उछल का श्रेय ओटीटी बूम को देती हैं। उन्होंने बताया कि स्ट्रीमिंग सेवाओं की वजह से ही उन्हें बहुत सारा काम मिलने लगा और उनका बहुत सारा काम दर्शकों तक पहुंचा। अभिनेत्री ने कहा, सही बताऊं तो स्ट्रीमिंग सेवाएं मेरे लिए जीवन का एक पल्लू हैं क्योंकि ऐसी कई फिल्में थीं जो मैंने की थीं, लेकिन उन्हें उस तरह की रिलीज नहीं मिली जिसकी वे हकदार थीं। कई छोटी फिल्में थीं। हालांकि, बाद में मुझे बहुत काम मिला और मिर्जापुर जैसे शो के जरिए मुझे बड़े दर्शकों तक पहुंचने का मौका मिला। यह तब था जब मुझे लगा कि स्ट्रीमिंग सेवाएं छोटी फिल्मों के लिए दर्शक पाने का एक स्थान हैं। हालांकि, अभिनेत्री ने आगे कहा कि इस बार ओटीटी पर छोटा और स्वतंत्र सिनेमा फिर से संघर्ष कर रहा है। दुर्भाग्य से ऐसा हो रहा है और छोटी फिल्में दर्शक ढूँढने के लिए संघर्ष कर रही हैं।

## स्त्री 2 के बाद कृष 4 में दिखेगा श्रद्धा कपूर का कमाल

श्रद्धा कपूर की हालिया रिलीज हॉरर-कॉमेडी फिल्म स्त्री 2 बॉक्स ऑफिस पर धमाल कर रही है। फिल्म ने महज तीन दिनों में 144 करोड़ रुपये की कमाई कर ली है। इसी बीच अभिनेत्री के वर्कफूट पर बड़ी जानकारी सामने आई है। खबरों की मानें तो श्रद्धा अगली फिल्म में ऋतिक रोशन के साथ स्त्रीन रपेसा साझा करती नजर आएंगी। इस खबर मात्र ने प्रशंसकों के उत्साह को चरम पर पहुंचा दिया है। श्रद्धा कपूर एक तरफ फिल्म स्त्री 2 की सफलता का आनंद ले रही हैं। वहीं दूसरी ओर, अच्छी खबर यह है कि वह अब बहुप्रतीक्षित ऋतिक रोशन अभिनीत फिल्म कृष 4 की मुख्य महिला का किरदार निभाने के लिए पूरी तरह तैयार हैं। टाइम्स नाउ की ताजा खबर के मुताबिक अब कहा जा रहा है कि, फिल्म कृष 4 के मेकर्स ने श्रद्धा कपूर से संपर्क किया है। हालांकि, किसी की ओर से कोई पुष्टि या कोई औपचारिक घोषणा नहीं हुई है।

ऐसा लगता है कि रोशन परिवार के मन में हमेशा से फिल्म की मुख्य अभिनेत्री के रूप में श्रद्धा कपूर थीं। इसका अंदाजा उस रहस्यमय पोस्ट से लगाया जा सकता है जो कई हफ्ते पहले श्रद्धा कपूर ने पोस्ट किया था। श्रद्धा कपूर ने सोशल मीडिया पर अपनी एक शानदार सोल्फी शोयर की

थी। हालांकि, सोल्फी के साथ लिखा गया कैप्शन खुश करने वाला था। श्रद्धा कपूर ने पोस्ट को कैप्शन दिया था, जादू जैसी धूप की जरूरत है। जिस पर उनके कई प्रशंसकों ने रिप्लेट किया था। लेकिन, एक जवाब जो वास्तव में सबसे अलग था, वह ऋतिक रोशन का था, जिन्होंने लिखा, वह आ रहे हैं। उन्हें बताएं। इस पर श्रद्धा ने जवाब देते हुए कहा, वास्तव में? कब वया, कहा बताएं बताएं।

वहीं मीडिया रिपोर्ट्स की मानें तो, सिद्धार्थ आनंद कृष 4 का निर्देशन कर सकते हैं। ऋतिक रोशन और सिद्धार्थ आनंद पहले भी साथ में कई बार काम कर चुके हैं। दोनों ने बैंग बैंग, वॉर और फाइटर में काम किया था। इनमें से वॉर और फाइटर को दर्शकों ने खूब पसंद किया था। ये फिल्में बॉक्स ऑफिस पर भी कामयाब हुई थीं और करोड़ों रुपये छापे थे। फिल्म का पहला भाग कोई मिल गया साल 2003 में रिलीज हुआ था। इसमें ऋतिक और प्रीति जिंटा ने मुख्य भूमिका निभाई थीं। दूसरे भाग का नाम कृष रखा गया था, जिसे 2006 में रिलीज किया गया था। इसमें प्रीति जिंटा की जगह प्रियंका चोपड़ा मुख्य भूमिका में थीं। फिल्म का तीसरा भाग कृष 3 कई साल बाद 2013 में रिलीज हुआ था।



## अनन्या पांडे को दूसरी बार लॉन्च करने जा रहे करण जौहर

चंकी पांडे की बेटी अनन्या पांडे को बॉलीवुड में लॉन्च करने के बाद करण जौहर एक बार फिर से उन्हें लॉन्च करने जा रहे हैं। फिल्म निर्माता और निर्देशक करण जौहर इस बार अनन्या को ओटीटी पर लॉन्च करने जा रहे हैं। अनन्या जल्द ही वेब सीरीज कॉल मी बे के जरिए ओटीटी पर अपना डेब्यू करने वाली हैं।

अनन्या के ओटीटी डेब्यू का एलान बड़े ही खास अंदाज में किया गया है। ओटीटी प्लेटफॉर्म अमेजन प्राइम वीडियो द्वारा सोशल मीडिया पर एक वीडियो साझा किया गया, जिसमें अनन्या पांडे और करण जौहर दिखाई दे रहे हैं। वीडियो में अनन्या के लॉन्च को लेकर बातचीत चलती है, जिस पर अनन्या कहती हैं कि वो तो उन्हें पहले ही लॉन्च कर चुके हैं। इसके बाद करण अपनी फिल्म कुछ कुछ होता है के मशहूर डायलॉग को थोड़ा तोड़-मरोड़कर कहते हैं कि हम एक बार जीते हैं, एक बार मरते हैं, शायद भी एक बार होती है, लेकिन लॉन्च तो बार-बार हो सकता है। डायलॉग वो बॉलीवुड लॉन्च था, वो ओटीटी लॉन्च है।



इस रोल को निभाएंगी अनन्या पांडे इस मजेदार वीडियो में करण आगे कहते हैं कि अनन्या प्राइम वीडियो पर अपना ओटीटी डेब्यू करेंगी। इसके बाद अनन्या अपने किरदार के बारे में पूछती हैं। जवाब में करण कहते हैं कि वो कुछ नया और चुनौतीपूर्ण होगा। एक ऐसा रोल, जो तुमने जिंदगी में नहीं किया। वो अनन्या को बताते हैं कि उनका किरदार एक ऐसी अमीर लड़की का होगा, जो सब कुछ खो देती है और उसी मुंबई आकर हर चीज के लिए संघर्ष करना पड़ता है। इसके बाद सीरीज कॉल मी बे की एक छोटी सी झलक भी देखने को मिलती है। कॉल मी बे का निर्देशन कोलिन डी कुन्हा ने किया है और इसका निर्माण करण जौहर के धर्माटिक एंटरटेनमेंट द्वारा किया गया है। इशिता मोडवा, समीना मोटलेकर और रोहित नायर ने मिलकर सीरीज की कहानी लिखी है। इसमें अनन्या पांडे, वीर दास, वरुण सुद, विहान समत, मिनी माथुर, गुरफतेह पीरजादा, निहारिका लारा दत्त, लिसा मिश्रा और मुस्कान जाफरी ने अभिनय किया है।

## ऋषभ शेट्टी ने ओटीटी प्लेटफॉर्मस की बताई सच्चाई

70वें राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार में कन्नड़ इंडस्ट्री की ब्लॉकबस्टर फिल्म कांतारा ने भी इंडे गाडे है। इस फिल्म में अभिनय के लिए ऋषभ शेट्टी ने सर्वश्रेष्ठ अभिनेता का पुरस्कार जीता है। साथ ही, फिल्म ने सर्वश्रेष्ठ मनोरंजक फिल्म का भी राष्ट्रीय पुरस्कार अपने नाम किया है। इस ऐतिहासिक उपलब्धि के बाद ऋषभ शेट्टी कन्नड़ फिल्म इंडस्ट्री की मौजूदा स्थिति पर बात करते हुए नजर आए। पीटीआई के साथ एक साक्षात्कार में अभिनेता ने खुलासा किया कि कन्नड़ फिल्म निर्माताओं को अपनी फिल्म को उचित ओटीटी प्लेटफॉर्म पर रिलीज करने के लिए काफी ज्यादा संघर्ष करना पड़ता है। उन्होंने कहा कि ओटीटी निर्माताओं का समर्थन नहीं करते हैं। ऋषभ शेट्टी ने कहा कि कन्नड़ फिल्म इंडस्ट्री के कई फिल्म निर्माताओं को एक अच्छे रिलीज प्लेटफॉर्म हासिल करने में काफी मुश्किलें उठानी पड़ती हैं। इसलिए वे (निर्माता) अपनी फिल्में यूट्यूब पर रिलीज करते हैं। अपनी बात रखते हुए अभिनेता ने कहा, हम त्योंहरो पर फिल्म का प्रीमियर करते हैं। पुरस्कार जीतते हैं, लेकिन हमें इसके लिए कोई मंच नहीं मिलता है। ओटीटी प्लेटफॉर्म कन्नड़ कंटेंट नहीं खरीदते हैं, इसलिए हमें मजबूरन फिल्मों को यूट्यूब चैनलों पर डालना पड़ता है। इस बात ने मुझे काफी परेशान किया है। हमें ऐसी फिल्मों को कोई रिक्वरी नहीं मिलती है। फिल्म कांतारा साल 2022 में रिलीज हुई थी। दक्षिण भारत के साथ फिल्म को उत्तर भारत के लोगों ने भी खूब पसंद किया था। लोककथा पर आधारित फिल्म ने टिकट रिडिक्ट पर तगड़ी कमाई की थी। फिल्म में ऋषभ एक विद्रोही की भूमिका में थे जो प्रकृति के शोषण के खिलाफ आवाज उठाता है।



## अरशद वारसी को कल्क में जोकर जैसे लगे प्रभास

अरशद वारसी एक ऐसे एक्टर हैं जो अपनी बात रखने में जरा भी नहीं कतराते हैं और खुलकर सबके सामने सबकुछ बोल देते हैं। एक इंटरव्यू में, अरशद ने अपनी लाइफ, करियर और यहां तक कि हाल ही में देखी गई फिल्मों के बारे में बात की।

एक्टर ने कल्क 2898 एडि के बारे में बात की और अपना रिव्यू दिया कि उन्हें आखिर फिल्म कैसी लगी। फिल्म के बारे में बोलते हुए अरशद वारसी ने फिल्म के एक्टर्स में से एक अमिताभ बच्चन की तारीफ करते हुए शुरुआत की। उन्होंने कहा, मैंने कल्क देखी, मुझे तो अच्छी नहीं लगी। मुझे बहुत तकलीफ होती है जब अमित जी दिमाग उड़ा देने वाली आवाज में बोल

रहे थे। मैं उस आदमी को समझ नहीं पा रहा हूँ। मैं कराम खाता हूँ कि अगर उनकी ताकत हमें मिल जाए तो लाइफ बन जाए। वह कमाल है।

अरशद वारसी को पसंद नहीं आए प्रभास हालांकि, इसके बाद उन्होंने बिना किसी लाग-लपेट के फिल्म की आलोचना की और कहा, प्रभास, मैं वास्तव में दुखी हूँ, वह क्यों था, वह एक जोकर की तरह लग रहा था। क्यों? मैं मैड मैवस देखना चाहता हूँ। मैं वहां मेल गिब्सन को देखना चाहता हूँ। तुमने उसको क्या बना दिया यार। वयू करते हो ऐसा मुझे नहीं समझ में आता।

अरशद वारसी की अगली फिल्म अपनी हालिया देखी गई फिल्मों के बारे में आगे बात करते हुए, अरशद ने श्रीकांत में राजकुमार राव की तारीफ की। उन्होंने मुज्जा और किल देखने में भी दिलचस्पी दिखाई। अरशद को आखिरी बार वेब सीरीज असुर और मॉडर्न लव मुंबई में देखा गया था। वह जॉली एलएलबी के तीसरे पार्ट में अक्षय कुमार के साथ नजर आएंगे।

## सन ऑफ सरदार 2 से विजय राज बाहर

रन, देल्ही बेली और गली बॉय जैसी फिल्मों में नजर आए एक्टर विजय राज को अपकमिंग फिल्म 'सन ऑफ सरदार 2' से बाहर निकाल दिया गया है। मीडिया रिपोर्ट्स की मानें तो विजय ने सेट पर मेकर्स के साथ दुर्व्यवहार किया। इसके अलावा मेकर्स उनकी बढ़ती हिमांश से भी परेशान थे। इस मामले पर फिल्म के को-प्रोड्यूसर कुमार मंगत पाठक ने कहा, 'हां, यह सच है कि हमने विजय राज को सेट पर उनके खराब व्यवहार की वजह से फिल्म से हटा दिया है। उन्होंने बड़े कमरे और अजय देवगन जैसी वैनिटी वैन समेत कई और मांगें की थीं जिससे परेशान होकर हमने उन्हें फिल्म से बाहर का रास्ता दिखाया।' मंगत ने आगे कहा, 'हम विजय के स्पॉट बॉय को 20 हजार रुपये पर नाइट के हिसाब से दे रहे थे, जो किसी बड़े एक्टर को किए जाने वाले पैमेंट से कहीं ज्यादा है। यूके एक महंगी जगह है। फिर भी हमने शूटिंग के दौरान सभी को बढ़िया कमरे उपलब्ध करवाए हैं पर विजय तो हमसे प्रीमियम सुइट्स की मांग कर रहे थे। जब हमने उन्हें समझाने की कोशिश तो उन्होंने बड़े ही खराब तरीके से बात की। वो बोले कि आप लोगों ने मुझे अप्रोच किया, मैं कौन सा सामने से काम मांगने आया था। हमने उनकी सभी मांगों को पूरा करने की कोशिश की, लेकिन उनका व्यवहार खराब होता गया और उनकी मांगें भी खत्म होने का नाम नहीं ले रही थीं। तमाम चर्चाओं के बाद हमने उन्हें फिल्म से हटाने का फैसला किया।

